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Ανοδική αντίδραση στο Χ.Α. με 
την αρωγή των Alpha Bank 
(+5,77%), Eurobank (+3,14%) και 
της Πειραιώς (+2,67%). 0 Γενικός 
Δείκτης ενισχύθηκε 0,91% και 
διαμορφώθηκε στις 1.961,86 
μονάδες. Η αξία των συναλλαγών 
ανήλθε στα 170,27 εκατ. ευρώ. 
Σελ. 32

ΔΕΙΚΤΕΣ
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ΝΟΜΙΣΜΑΤΑ
20.4.10 METAB. % ΑΠΟ

ΚΛΕΙΣΙΜΟ % Π.10
ΕΥΡΩ/Δ0ΛΑΡΙ0 1,3432 -0,42 -6,22
Δ0ΛΑΡΙ0/ΓΙΕΝ 93,29 0,89 0,31
ΕΥΡΩ/ΓΙΕΝ 125,32 0,46 -5,96
Δ0Λ./ΕΛΒ. ΦΡΑΓΚΟ 1.0682 0,53 3,30
ΣΤΕΡΛΙΝΑ/Δ0ΛΑΡΙ0 1,5353 0,11 -5,Γ
ΕΥΡΩ/ΕΛΒ. ΦΡΑΓΚΟ 1,4351 0,09 -3..
ΕΥΡΩ/ΣΤΕΡΛΙΝΑ 0,8745 -0.56 425

Από 5 0  έω ς 5 0 0  ευρώ  
η παρακράτηση ΛΑΦΚΑ
Εκρηκτική αύξηση θα σημειώσει ίο έλλειμμα ίων με
γάλων τραπεζικών Ταμείων και του ΤΑΠ-0ΤΕ. Σύμφω
να με την Εθνική Αναλογιστική Αρχή, σε μία δεκαετία 
θα είναι πεντέμισι έως έξι φορές υψηλότερο. Η εκτί
ναξη του ελλείμματος των ευγενών Ταμείων που εντά
χθηκαν στο ΙΚΑ με το νόμο Πετραλιά, αναμένεται να ο
δηγήσει σε δραστικές περικοπές των συνταξιοδοτικών 
παροχών. Πηγές του Εργασίας διευκρινίζουν ότι η πα- 

ακράτηση που θα επιβληθεί σε συντάξεις άνω των 
ι.400 ευρώ θα ξεκινά από 50 ευρώ για το χαμηλότερο 
ποσό και θα κλιμακώνεται, για τις υπερβολικά υψηλές 
συντάξεις, μέχρι του ποσού των 500 ευρώ. Σ ελ . 22

Σφίγγει ο δικαστικός κλοιός 
γύρω από τον Παύλο Ψωμιάδη

Πληθαίνουν οι προσφυγές κατά 
του πρώην μεγαλομετόχου της 
«Ασπίς», Παύλου Ψωμιάδη, αλλά 
και της οικογένειάς του, για δ έ
σμευση ή κατάσχεση της προσω
πικής του περιουσίας. Την ίδια 
στιγμή, ο εισαγγελέας Πρωτοδι
κών κ. Β. Ιωαννίδης του έδωσε 
προθεσμία μιας εβδομάδας προ- 
κειμένου να καταθέσει για την υ

πόθεση των αποθεματικών της «Ασπίς Πρόνοια», ενώ 
παράλληλη κλήτευση έχουν λάβει ο αναλογιστής της 
εταιρείας Κωνσταντίνος Γιόνης και ο οικονομικός δι
ευθυντής Βασίλης Αδαμόπουλος. Σ ε λ . 25

•  Τουρκία. Στο περιθώριο της συνάντησης που θα 
έχει σήμερα στη Ρώμη ο πρωθυπουργός της Ιταλίας, 
Σίλβιο Μπερλουσκόνι, με τον Τούρκο ομόλογό του, 
Ρετζέπ Νταγίπ Ερντογάν, αναμένεται να επισημοποιη
θεί η συμμετοχή της τουρκικής εταιρείας Botas στον 
αγωγό Ελλάδας - Τουρκίας - Ιταλίας (ITGI). Στην ιταλι
κή πρωτεύουσα βρίσκεται και ο επικεφαλής της 
ΔΕΠΑ, Χάρης Σαχίνης, για να υπογράψει το μνημόνιο, 
υπό την προϋπόθεση ότι η συμφωνία δεν θα αναφέ- 
ρεται σε θέματα των χωρικών υδάτων. Σ ελ . 2 4

•  Κάρτες. Απόφαση του Αρείου Πάγου έκρινε νόμι
μους τους όρους που επιβάλλουν οι τράπεζες επιβαρύ
νοντας τον κάτοχο της πιστωτικής κάρτας που δεν εξο
φλεί αμέσως τις συναλλαγές του, με τόκους, οι οποίοι 
«τρέχουν» αναδρομικά από την ημέρα της συναλλαγής 
και όχι με την πάροδο της προθεσμίας πληρωμής που 
αναγράφεται στον μηνιαίο λογαριασμό. Σ ελ . 25

•  Φάρμακα. Η επαναφορά της λίστας φαρμάκων εν
δέχεται να φέρει τα αντίθετα από τα προσδοκώμενα α
ποτελέσματα, τόνισε χθες ο καθηγητής Οργάνωσης και 
Διοίκησης Υπηρεσιών Υγείας Νίκος Μανιαδάκης. Μεγά
λος υπαίτιος για την αλματώδη αύξηση της φαρμακευ
τικής δαπάνης, η οποία το 2008 ξεπέρασε τα 8 δισ. ευ
ρώ, θεωρείται ο νοσοκομειακός τομέας. Σ ελ . 22

•  Βενζίνη. Πόλεμος έχει ξεσπάσει μεταξύ πρατη
ρίων και εταιρειών εμπορίας καυσίμων σχετικά με το 
ποιος «κλέβει» τους καταναλωτές, οι οποίοι από χθες 
πληρώνουν την τιμή της αμόλυβδης κοντά στο 1,5 ευ 
ρώ το λίτρο. Σε 11 νομούς της χώρας η μέση τιμή της 
αμόλυβδης έχει ξεπεράσει το 1,5 ευρώ το λίτρο, ενώ 
στους υπόλοιπους απέχει μόλις μόλις 0,5 λεπτά το λί
τρο από αυτό. Σ ελ . 22

•  ΑΒ Βασιλόπουλος. Υψηλότερο τίμημα από αυτό 
που προσφέρει η Delhaize, πλειοψηφούσα μέτοχος 
της ΑΒ Βασιλόπουλος, στο πλαίσιο της δημόσιας πρό
τασης που έχει κάνει για την απόκτηση του 100% της 
αλυσίδας σούπερ μάρκετ διεκδικούν οι μέτοχοι της 
"+ιοψηφίας. Τόσο ο εκπρόσωπος του γιου του ιδρυτή

ΑΒ Βασιλόπουλος, που κατέχει 7% της ΑΒ, όσο και 
δύο άλλοι εκπρόσωποι επενδυτών (της HSBC και δύο 
ασφαλιστικών ταμείων) χαρακτήρισαν χαμηλό το προ- 
σφερόμενο τίμημα των 35,73 ευρώ/μετοχή. Σ ελ . 2 4

•  Γερμανία. Η πτώση του ευρώ που ενίσχυσε τις 
γερμανικές εξαγωγές αναπτέρωσε το επενδυτικό κλί
μα στη Γερμανία. Μετά επτά μήνες, ο δείκτης επεν
δυτικής εμπιστοσύνης στη Γερμανία για τους επόμε
νους έξι μήνες (του κέντρου οικονομικών ερευνών 
ZEW) σημείωσε άνοδο τον Απρίλιο στις 53 μονάδες, 
από τις 44,5 του Μαρτίου. Σ ε λ . 27

LINKS
www.kathimerini.gr/links
• Τις επ ιπ τώ σεις της εμπορικής συμφωνίας ACTA 
φοβούνται οι εταιρείες προηγμένης τεχνολογίας
• Οι επ ιπ τώ σεις στην παγκόσμια βιομηχανία από 
τις ακυρώσεις πτήσεων

Διαβουλεΰσεις με ΔΝΤ στη σκιά των spreads
Αρχίζουν οι συζητήσεις για τον μηχανισμό διάσωσης -  Σε ύψη ρεκόρ το κόστος δανεισμού

Η Ελλάδα αποτελεί αυτή τη  στιγμή τη  μεγα
λύτερη απειλή για την Ευρωζώνη, εκτιμά το 
ΔΝΤ, καθώε η ανησυχία τω ν  αγορών για τΐ5 
προοπτικέ3 τηε χώρα$ μαε μπορεί να εξελι
χθεί σε κρίση χρέουε και να επεκταθεί και 
σε άλλα κράτη-μέλη τηε Ευρώπηβ. Στην έκ
θεσή του που δημοσιοποιείται σήμερα και ε
νώ  στην Αθήνα τα στελέχη του μαζί με τουβ 
εμπειρογνώμονεε τηε Κομισιόν και τηε ΕΚΤ

αρχίζουν τιε διαπραγματεϋσειε για τον  μη
χανισμό στήριξή , ο διεθνήε οργανισμόε προ
βλέπει αρνητικό ρυθμό ανάπ τυξή  2% και 
1,1% φέτοε και το 2011 και ανεργία 12% και 
13% αντίστοιχα.

Εν τω  μεταξύ ο υπουργ05 Οικονομικών κ. 
Γιώργοε Παπακωνσταντίνου δήλωσε κατη
γορηματικά πωε η Ελλάδα δεν σχεδιάζει α
ναδιάρθρωση του χρέου$, ενώ ξεκαθάρισε ό

τι εάν χρειαστεί ρευστότητα πριν από την ο
ριστικοποίηση τη$ συμφωνίαβ υπάρχει η δυ
νατότητα βραχυπρόθεσμου δανεισμού από το 
Διεθνέε Νομισματικό Ταμείο και του3 εταίρου3. 
Σύμφωνα με τιε εκτιμήσει τη3 Ε. Ε. και του 
υπουργείου Οικονομικών οι διαβουλεύσειε θα 
ολοκληρωθούν σε διάστημα δύο εβδομάδων 
περίπου. Επισήμου, η κυβέρνηση υποστηρίζει 
ότι δεν είναι βέβαιη η προσφυγή στην εξω-

τερική βοήθεια. Ωστόσο, η συνεχιζόμενη δι
εύρυνση τω ν  spreads δείχνει nois είναι ανα
πόφευκτη. Υπέρ τηε άμεσηε ενεργοποίησή 
του πακέτου τάχθηκε εμμέσωε και ο διοικη- 
τήε ms ΤτΕ κ. Γιώργοε Προβόπουλοβ, ο onoios 
σημείωσε ότι οι αγορέ3 ανησυχούν εξαιτίαβ 
Tns δυναμικήε του xp0ous και Tns ικανότη- 
tos Tns Ελλάδα3 να το  αντιμετωπίσει τα  ε
πόμενα χρόνια μόνη Tns. Σ ε λ . 22 , 23

Σε 10 ημέρες η έκθεση - σταθμός της Κίνας

Ε π ισ κ έπ τες  θαυμάζουν το εντυπωσιακό περίπτερο της Κίνας στην έκθεση Word Expo 2010 της Σαγκάης η οποία άνοιξε χθες τις πύλες 
της στο κοινό για μια δοκιμαστική περίοδο έως τις 25 Απριλίου. Η παγκόσμια έκθεση, που αναπτύσσεται σε έκταση έξι τετρ. χλμ. και έχει 
τίτλο «Καλύτερη Πόλη, Καλύτερη Ζωή», πραγματοποιείται για πρώτη φορά σε αναπτυσσόμενη χώρα. Τα επίσημα εγκαίνιά της έχουν προ- 
γραμματισθεί για την 1η Μάίόυ. Κατά την χθεσινή ημέρα επισκέφθηκαν την έκθεση περί τα 2 0 0 .0 0 0  άτομα, ενώ  για την περίσταση άνοι
ξαν για το κοινό έξι περίπτερα κρατικών κινεζικών εταιρειών.

Σε αναζήτηση 5 τρία. δολ. οι τράπεζες
Βρόχος η αναχρηματοδότηση του δανεισμού την επόμενη τριετία

Οι ανάγκες αναχρηματοδότησηβ τω ν  τραπε
ζώ ν θα φθάσουν τα πέντε τρισ. δολάρια πα
γκοσμίου μέσα στουβ επόμενου ε 36 μήνεε, 
καθώε η κρίση ανάγκασε τΐ5 τράπεζεε να εκ- 
δώσουν βραχυπρόθεσμο χρέοε. Αυτό εκτί
μησε ο διευθυντήε του τμήματοε κεφαλαια
γορών και νομισματικών υποθέσεων του Διε- 
θνούε Νομισματικού Ταμείου, Χοσέ Βινάλε 
(φωτογραφία). Ο διεθνήε οργανισμόε μείω
σε, πάντο^, τΐ3 εκτιμήσει του για τιε δια- 
γραφέ3 τω ν τραπεζών παγκοσμίου. Επικα
λούμενο την ταχύτερη από τιε προβλέψεΐ5 α
νάκαμψή τηε οικονομίαε και τω ν αγορών, 
το ΔΝΤ περιορίζει τιε προβλέψειε του για τιε

τρ α π έ ζ ιά  διαγραφέε λόγω Tns Kpions στα 
2,3 τρισ. δολάρια παγκοσμίου, από την 
προηγούμενη εκτίμηση του Οκτωβρίου για 
διαγραφέε 2,8 τρισ. Στην Ευρωζώνη tis πε
ριορίζει κατά 38 δισ. δολάρια, στα 443 δισ. 
δολάρια και για tis ΗΠΑ tis μειώνει κατά 66 
δισ. δολάρια, στα 588 δισ. δολάρια. Onois ε
κτιμά, οι περισσότερεε τράπεζεε διαθέτουν 
πλέον κεφαλαιακή επάρκεια. Σύμφωνα με το 
ΔΝΤ, η σχεδιαζόμενη απαγόρευση Tns πώ- 
λησηβ τω ν credit default swaps που δεν συ
νοδεύονται από την κατοχή του αντίστοιχου 
χρέουε ενδέχεται να αποδειχθεί δύσκολη στην 
εφαρμογή Tns. Σ ε λ . 32

Περισσότεροι 
από 101.000 
νέοι άνεργοι 
τον Ιανουάριο
Σε βαθιά ύφεση έχει 
εισέλθει η ελληνική 
οικονομία, από την 
οποία είναι αβέβαιο 
το πότε θα εξέλθει.
Τον Ιανουάριο, το 
ποσοστό τω ν ανέρ
γων ανήλθε στο 
11,3% από 9,4% τον 
αντίστοιχο μήνα 
του 2009 και ο αριθ- 
μόε τουε αυξήθηκε 
κατά 101.440 άτο
μα. Στουε νέουε μέ
χρι 24 ετών η ανερ
γία ξεπέρασε το 
30% από 25% ένα χρόνο νωρίτερα. Σύμφωνα 
με τα στοιχεία του Σώματοε Επιθεωρητών 
Εργασίαε ενισχύονται και οι ελαστικέ5 μορ- 
φέε εργασίαε. Στο πρώτο τρίμηνο, καταγρά- 
φηκαν περισσότερε5 από 11.000 συμβάσειε 
εκ περιτροπή3 εργασίες, εκ των οποίων το 50% 
στην Αττική. Το ευρωπαϊκό ίδρυμα ΟΕϋΕΕΟΡ 
εκτιμά πωε, αντί των 45.000 θέσεων εργασίαβ 
που δημιουργούσε η ελληνική οικονομία κά
θε χρόνο στη διάρκεια τηε δεκαετίαε 2000 - 
2009, θα δήμιουργούνται μόνο 10.000 Θέσεΐ5 
ετησίωε την περίοδο 2010 - 2020. Σ ελ . 22

Και ιδιώτες 
στη μάχη αύξησης 
δημοσίων εσόδων
Σύμπραξη ιδιωτών και Δημοσίου, για να αυ
ξηθούν τα δημόσια έσοδα, ανακοίνωσε χθε5 
ο υπουργό5 Οικονομικών, Γ. Παπακωνστα
ντίνου. Οπωε είπε, τιε επόμενεε μέρεε θα συ- 
σταθεί μία ομάδα διοίκησηε με στελέχη γ 
του ιδιωτικού τομέα, που θα αναλάβει μα, 
με του3 υπαλλήλουε του υπουργείου Οικο
νομικών να κυνηγήσει του5 οφειλέτεε του Δη
μοσίου. Σύμφωνα με το σχέδιο, με τη  συν
δρομή ιδιωτών επανασυστήνονται τα γραφεία 
είσπραξηε ληξιπρόθεσμων οφειλών. Πρώτοι 
στο στόχαστρο βρίσκονται 1.521 φορολο
γούμενοι με οφειλέβ που ξεκινούν από 
10.000 ευρώ και ξεπερνούν το 1 εκατ. Στην 
επιχείρηση αναμόρφωσή του φοροεισπρα- 
κτικού μηχανισμού το οικονομικό επιτελείο 
θα συμπεριλάβει και τιβ προτάσειβ τω ν ε
μπειρογνωμόνων του ΔΝΤ. Σ ε λ . 23

Ποσοστό ανεργίας  
κατά φύλο

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2010, %

14,9

Α Ν Α Λ Υ Σ Η  το ν  ΓΙΩΡΓΟΥ ΜΑΝΤΕΛΑ

Ας κάθονται, λιγότερο θα στοιχίζουν...
Μπορεί η απεργία να είναι «λευκή», «κόκκι
νη » ή «πορτοκαλί». Μικρή σημασία έχει. Αυ
τό που μετράει είναι ότι υπάρχουν εφορίε3 με 
μηδενικό ρυθμό αύξησηε τω ν εσόδων, σε μια 
περίοδο που υποτίθεται ότι «οι μηχανέε δου
λεύουν στο φουλ». Οπότε παρατηρείται το  ε- 
ξήε παράδοξο: η πολιτική ηγεσία του υ
πουργείου Οικονομικών ανακοινώνει αύξηση 
φόρων, αλλά η υπηρεσιακή -αδιαφορώνταβ ή 
αδυνατώνταβ- δεν τουε εισπράττει. Οπότε, στο 
τέλ03 τηε ημέραε το πηλίκο είναι ίδιο: Μηδέν.

Η λογική είναι απλή: Οι πολιτικοί «κάνουν» 
ότι ανακοινώνουν, οι εφοριακοί «παριστά
νουν» ότι εισπράττουν και οι κοινοτικοί συλ
λέγουν εμπειρίεε, που τΐ5 αφηγούνται, χάριν 
ανεκδότων, πίνοντα3 μπίρεε σε παμπ τω ν  
Βρυξελλών, κάνονταε το μεσημεριανό τουβ 
διάλειμμα.

Στον 5ο όροφο του κτιρίου τηβ οδού Νίκηε 
τα βλέπουν και τα ξέρουν όλα αυτά και... «τρε
λαίνονται». Ανακοινώνουν συσκέψειε επί 
συσκέψεων, όπου άλλοτε καλοπιάνουν και άλ-

Η πολιτική ηγεσία του υπ. 
Οικονομικών ανακοινώνει 
αύξηση φόρων, αλλά 
η υπηρεσιακή δεν 
τους εισπράττει. Οπότε, 
στο τέλος της ημέρας 
το πηλίκο είναι ίδιο: Μηδέν.
λοτε απειλούν τουε προϊσταμένουε τω ν ΔΟΥ, 
αλλά άκρη δεν βγάζουν. Και απορούν γιατί. 
Ε, αε τουε πει κάποιοβ, για να τουε βγάλει και 
από την άγνοια, ότι το θέμα είναι καθαρά αν
θρώπινο και το  φαινόμενο εντελώ5 ελληνικό. 
Τι συμβαίνει:

Οι νυν προϊστάμενοι, εκλεκτοί οι περισσό
τεροι τη3 προηγούμενηε «κάταστασηε», ξέρουν 
ότι αργά ή γρήγορα θα αντικατασταθούν από

του3 εκλεκτού5 τηβ τωρινή3. Αυτό δεν προ
βλέπει η ήαράδοση; Αργά ή γρήγορα, θα την 
τηρήσουν. «Οπότε», σου λέει ο κ. προϊστά- 
μενοε, «γιατί να τρέξω». Απορούν μάλιστα, για
τί δεν τουε έχουν (απ) αλλάξει ήδη από τα υ
ποτιθέμενα καθήκοντά του5 και την υποχρέ
ωση να «ακούν» και να απολογούνται κάθε λί
γο και λιγάκι στον κ. Δ. Γεωργακόπουλο, αρ
μόδιο (;) γενικό γραμματέα του υπουργείου.

Αν σε αυτήν την κατηγορία προστεθεί και 
εκείνη τω ν  εν δυνάμει συνταξιούχων εφο
ριακών, που μετράνε μέρε5 για να συμπλη
ρώσουν τα  χαρτιά και το τελευταίο που σκέ
φτονται είναι πώε θα μαζέψουν φόρουε, τό 
τε  αμέσωε - αμέσωε συγκεντρώνεται μια δύ
ναμη ικανή να τινάξει στον αέρα όχι μόνο το 
παρόν φορολογικό πλάνο άλλα δέκα σαν αυ
τό. Οπω5 άλλωστε τα έχουν καταφέρει πά- 
μπολλεε φορέε στο παρελθόν.

Οπότε, οδηγούμαστε σε αδιέξοδο; Οχι, λύ
ση υπάρχει. Θέλει όμωβ «κότσια». Στην Κα- 
ραγεώργη Σερβίαε, αν την ψάξουν θα τη βρουν

μέσα σε κάποιο συρτάρι, σε έναν φάκελο 
που την άφησαν οι προηγούμενοι φεύγοντας, 
γιατί δεν τόλμησαν να την εφαρμόσουν. Τι 
προβλέπει; Τη διάλυση των εφοριών, οι οποίεβ 
είναι περισσότερε3 από τα περίπτερα. Σήμε
ρα, ακόμα και σε μικρούε νομούβ υπάρχουν 
δύο ή και περισσότερεε ΔΟΥ, με μηδενική α
πόδοση, που λειτουργούν για ρουσφετολογι- 
κούε και μόνο λόγου3. Απασχολούν προσω
πικό, «καίνε» ρεύμα, πληρώνουν λογαριασμού5 
και έχουν πάγια έξοδα, αλλά δεν έχουν κανένα 
αντικείμενο, όπωβ προκύπτει εκ του αποτε- 
λέσματο3. Η πρόταση υποστηρίζει το κλείσι
μό τουε, μέσω τηε συγχώνευσή, με τη  λει
τουργία μιαε ΔΟΥ ανά νομό. Ετσι, και οικο
νομία θα γίνει και περισσότερα έσοδα θα μα
ζευτούν (λιγότερα από σήμερα αποκλείεται) 
και λιγότερα «τυχερά» θα μοιραστούν. Μα θα 
πει κάποιοε, τόσου3 υπαλλήλουε, που θα πε- 
ρισέψουν, τι θα τουβ κάνειε; Τίποτα, αε κά
θονται. Λιγότερο θα στοιχίζουν... 
§ΐΓΒΜθΐ35(1>Ι<3ΐίιίπΐθπηί. §γ
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Επιπλέον 101.440 άνεργοι σε ένα έτος, 
Στο 11,3% η ανεργία τον Ιανουάριο
Πλήττονται περισσότερο οι νέοι και οι απασχολούμενοι στα τουριστικά επαγγέλματα

Ανω  το υ  μισού  
εκ α το μ μ υ ρ ίο υ  
οι ά ν ερ γ ο ι
Ιανουάριος 2005-2010

• Κατά π εριφέρεια
Ιανουάριος 2010

• Ανεργία 11,3

Αναι. Μακεδονία - Θράκη 10,9%
Κ εν τρ ικ ή  Μ α κ εδ ο ν ία 12,2
Δυτική Μακεδονία 17,7 .
Η π ειρος 12,6
Θεσσαλία 10,0
Ιό ν ια  Ν ησιά 19,1
Δυτική Ελλάδα 9,7
Σ τε ρ εά  Ελλάδα 11,8
Αττική 10,7
Π ελοπ όννησ ος 9,0
Βόρειο Αιγαίο 3,0
Ν ότιο  Α ιγα ίο 15,3
Κρήτη 12,1

Γης Χ Ρ ΙΣ Τ ΙΝ Α Σ  Κ Ο Ψ ΙΝ Η

Οι ν έο ι έως 24 ετώ ν, οι απα
σχολούμενοι σ τα  τουριστικά  
επαγγέλματα, κυρίωε σ το  Ιόνιο, 
•"ΐι οι εργαζόμενοι σ τιε  μετα- 

ιητικέε επιχειρήσειε τηε Μα- 
κεδονίαε είναι οι μεγάλοι χα
μένοι τηε κρίσηε σ τη ν  απα
σχόληση, που επεκ τείνετα ι με 
σ ταθερό  ρυθμό σε  όλεε τιε  πε- 
ριφέρειεε τηε χώραε. Σύμφωνα

«Η πραγματική 
ανεργία κυμαίνεται 
στο 17,5%, ποσοστό 
που αντιστοιχεί σε 
800.000 ανέργους», 
υποστηρίζει η ΓΣΕΕ.
με τα  σ το ιχεία  τηε Ελληνικήε 
Στατιστικήε Αρχήε, το  ποσοστό 
ανεργίαε το ν  Ιανουάριο ανάλ

α το  11,3%, ένα ντι 9,4% το ν  
-ν τ ίσ το ιχ ο  μήνα του  2009, με 
απ οτέλεσμα  να  π ροσ τεθούν  
101.440 νέο ι άνεργοι. Η αύξη
ση φτάνει το  21,8% σε σχέση με 
το ν  Ιανουάριο του  2009 και το  
12,3% σε σχέση  με το ν  προη
γούμενο μήνα τηε τελευταίαε 
μέτρησηε, το ν  Δεκέμβριο του 
2009. Το σύνολο τω ν  α νέργω ν 
ανέρχετα ι σε 567.132 άτομα. 
Από το  σύνολο τω ν  ν έω ν  α
νέργων που βρίσκονται εκτόε α- 
γοράε εργασίαε, οι 4 στουε 10 
είτε απολύθηκαν ε ίτε  αποχώ
ρησαν αναγκαστικά χωρίε να  
καλυφθεί σ τη  συνέχεια η  θέση  
εργασίαε. Επίσηε, οι απασχο
λούμενο ι μ ειώ θηκαν κατά

39.272 άτομα (μείωση 0,9%) και 
κατά 11.914 άτομα σε σχέση με 
το ν  Δεκέμβριο του  2009 (μείω
ση  0,3%).

Ταυτοχρόνωε, από τα  απο
λογιστικά στοιχεία  που έδωσε 
χθεε σ τη  δημοσιότητα το  Σώμα 
Επιθεωρητών Εργασίαε, προ
κύπτει ακόμη ό τι σ τ ιε  νέεε  
συμβάσειε πρόσληψηε αυξά
νετα ι ο αριθμόε τη ε  εκ περι- 
τροπήε εργασίαε. Μ ε τη  συ
γκεκριμένη κατηγορία συμβά-

σ εω ν  προσελήφθησαν 11.011 
εργαζόμενοι μέσα σ το  πρώτο 
τρίμηνο του έτουε. Εξ αυτών το  
50% αφορά σ τη ν  Α ττική .

Ωε προε τιε ηλικίεε τω ν  α
νέργων, το  μεγαλύτερο πρό
βλημα αντιμετωπ ίζουν οι νέο ι 
μέχρι 24 ετών. Σε αυτήν τη ν  κα
τηγορία έναε στουε τρειε είναι 
εκτόε αγοράε εργασίαε, αφού το  
ποσοστό  ανεργίαε ανήλθε σ το  
30,4% έναντι 25% το ν  Ιανουά
ριο του 2009. Πολύ πάνω από

το ν  μέσο όρο είναι και η αύξη
ση τηε ανεργίαε σ τη ν  ηλικιακή 
κατηγορία 25-34, για τη ν  οποία 
η ΕΣΑ καταδεικνύει ότι το  πο
σοστό ανήλθε σ το  14,6% έναντι 
2,6% το  2009.

Ωε προε τη  γεωγραφική απο
τύπωση του προβλήματοε, φαί
νετα ι άτι εκτόε τω ν  περιφερει
ώ ν τηε Κρήτηε, του βόρειου και 
του νότιου Αιγαίου, το  ποσοστό 
ανεργίαε ακολουθεί αυξητική πο
ρεία σε όλεε τιε  υπόλοιπεε πε-

ριφέρειεε. Εκτίναξη του ποσο
στού  εκδηλώνεται σ τα  Ιόνια 
νησ ιά  τα  οποία επλήγησαν πε
ρισσότερο (όπωε αποδεικνύεται 
και από το  μέγεθοε τω ν  υπό πώ
ληση ξενοδοχείων) από τιε  άλ- 
λεε νησιω τικέε περιοχέε ήδη α
πό το  2009. Σ το  Ιόνιο το  ποσο
σ τό  ανεργίαε το ν  Ιανουάριο 
του 2010 ανήλθε σ το  19,1% έ
να ντι 10,9% το ν  Ιανουάριο του 
2009, σ τη  δυτική Μακεδονία α
νήλθε σ το  17,7% έναντι 16,4%, 
ενώ  το  τρ ίτο  μεγαλύτερο ποσο
στό συνέχιζα να έχει το  νότιο Αι
γαίο με 15,3% έναντι 16,3% 
το ν  περασμένο χρόνο. Η μείω
ση τηε μιαε ποσοστιαίαε μονά- 
δαε αποδίδεται σ το  ειδικό βάροε 
που συνεχίζουν να έχουν για την 
απασχόληση νησιά όπωε η Ρό- 
δοε, αντισταθμίζονταε κάπωε το 
ευρύτερο πρόβλημα.

Ο δείκτηε ανεργίαε για το ν  Ια
νουάριο του 2010 δικαιώνει σε 
έναν βαθμό και τιε εξαιρετικά 
αρνητικέε προβλέψειε που προ
κύπτουν από τη ν  ανάλυση τω ν  
σ το ιχείω ν πρόσφατηε έρευναε 
του  ευρωπαϊκού ιδρύματοε 
ςΕϋΕΕΟΡ. Σύμφωνα με αυτήν, 
αντί τω ν  45.000 νέων θέσεων ερ- 
γασίαε που δημιουργούσε η ελ
ληνική οικονομία κάθε χρόνο τη 
δεκαετία 2000-2010, θα δημι- 
ουργούνται μόνο 10.000 ετησίωε 
τη ν  περίοδο 2010-2020.

«Το στα τιστικό 11,3% σημαί
νει ότι η πραγματική ανεργία κυ
μαίνεται σ το  17,5%, ποσοστό 
που προσεγγίζει τουε 800.000 α- 
νέργουε», υποστήριζα η ΓΣΕΕ σε 
ανακοίνωση με τη ν  οποία προ
τάσσει τη ν  ανάγκη λήψηε μέ
τρ ω ν  αμέσωε, για να  ενισχυθεί 
η πραγματική οικονομία.

Ξεπέρασε ίο 1,5 ευρώ το λίτρο η τιμή Περικοπές στις συντάξεις
της αμόλυβδης βενζίνης σε 11 νομούς άνω των 1.400 ευρώ

Οι υ ψ η λ έ ς  τ ιμ έ ς  και η προσπάθεια της κυβέρνησης ελέγχου της κερ
δοσκοπίας για την προστασία του καταναλωτή έχουν φ έρει σε ανοιχτό 
πόλεμο εταιρείες και πρατήρια εμπορίας.

Της Χ Ρ Υ Σ Α Σ  Λ ΙΑ Γ Γ Ο Υ

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται ο πό- 
λεμοε που έχει ξεσπάσει μετα
ξύ πρατηρίων και ετα ιρειών ε
μπορίαε σχετικά με το  ποιοε 
«κλέβει» τουε καταναλωτέε, οι ο
ποίοι από χθεε πληρώνουν τη ν 
τιμή τηε αμόλυβδηε κοντά  στο  
1,5 ευρώ το  λίτρο. Σε 11 νομούε 
τηε χώραε η μέση τιμή τηε α
μόλυβδηε έχει ξεπεράσει το  1,5 
ευρώ το  λίτρο, ενώ  στουε υπό- 
λοιπουε απέχει μόλιε 0,5 λεπτά 
το  λίτρο από αυτό. Οι μέγιστεε 
τιμέε σ το  σύνολο τηε επικρά- 
τειαε, όπωε καταγράφονται από 
τουε ίδιουε τουε πρατηριού- 
χουε (όσουε συμμετέχουν) σ το  
Παρατηρητήριο Τιμών, εμφα
νίζουν αποκλίσειε που φτάνουν 
μέχρι και τα  34 λεπτά το  λίτρο. 
Σε Κυκλάδεε, Λασίθι, Ηράκλειο, 
Κεφαλονιά, Μαγνησία, Εύβοια 
και Φθιώτιδα, οι μέγιστεε τιμέε 
ξεπέρασαν το  1,60 ευρώ το  λί
τρο, με τη  Μ αγνησία να  εμφα
νίζε ι τη ν  υψηλότερη τιμή στα  
1,639 ευρώ το  λίτρο και το  Ηρά- 

'ε ιο  να  ακολουθεί με 1,636 ευ- 
το  λίτρο.

Οι υψηλέε τιμέε και η προ
σπάθεια τηε κυβέρνησηε ελέγ
χου τηε κερδοσκοπίαε για  τη ν 
προστασία του καταναλωτή έ
χουν φέρει σε ανοιχτό πόλεμο 
εταιρείεε και πρατήρια εμπορίαε. 
Αφορμή στάθηκε η απόφαση 
του υπουργείου Οικονομίαε να 
παραπέμψει τη ν  περασμένη ε

βδομάδα σ το ν  εισαγγελέα, επι- 
βάλλοντάε του παράλληλα πρό
στιμο ύψουε 4.000 ευρώ, πρα- 
τηριούχο για ελλιπή παράδοση 
καυσίμου από δύο αντλίεε αμό
λυβδηε σε ποσοστό  5%. Οι βεν- 
ζινοπώλεε, που με αφορμή και 
τουε εντατικούε ελέγχουε για 
τη ν  έκδοση αποδείξεων ένιωσαν 
να  πιέζονται, ζή τη σα ν  μέσω 
τετρασέλιδηε επιστολήε προε 
το ν  υπουργό Οικονομικών κ. Γ. 
Π απακωνσταντίνου  να  βάλει 
τέλοε στη  «δ ίω ξη » που γίνετα ι 
ειε βάροε τουε, σ ταματώνταε 
τουε «καταχρηστικούε και άνευ 
φορολογικού ενδιαφέροντοε ε
λέγχουε» και να  στραφεί με τη  
βοήθεια του κλάδου κατά τηε λα- 
θρεμπορίαε, τη ν  οποία εμμέσωε 
πλην σαφώε απέδιδαν σε εται- 
ρείεε και διυλιστήρια.

Η απάντηση από τιε εταιρεί- 
εε εμπορίαε ήρθε προχθέε μέσω 
του επίσημου συνδέσμου του

ΣΕΕΠΕ. Με ανακοίνωσή του ε
πικαλείται το  πρόστιμο που ε
πιβλήθηκε σ το  πρατήριο για 
ελλειμματική παράδοση καυ
σίμου, χαιρετίζει τιε προσπά- 
θειεε τηε Γενικήε Γραμματείαε 
Εμπορίου και τηε Διεύθυνσηε 
Μετρολογίαε και καλεί τη ν  κυ
βέρνηση να εντατικοποιήσει 
τουε ελέγχουε σ το  σύνολο τω ν  
πρατηρίων τηε χώραε και να  
προχωρήσει σ τη  θέσπιση αυ
σ τηρό τερω ν ποινών, όπωε η α
φαίρεση τηε άδειαε για τουε πα- 
ραβάτεε. Επικαλείται μάλιστα 
πληροφορίεε τηε αγοράε για  
αύξηση του φαινομένου τηε 
χρήσηε παράνομων «λη στρ ι
κ ώ ν» μηχανισμών στιε αντλίεε 
και θέτει εαυτόν σ τη  διάθεση 
τηε κυβέρνησηε για να  συν
δράμει στιε προσπάθειεε κατα- 
πολέμησηε τηε παρανομίαε κα
τά  τω ν  καταναλω τών και τηε ε- 
θνικήε οικονομίαε.

Δραστικές περικοπέε συνταξιο- 
δοτικών παροχών σε δικαιούχουε 
τω ν ειδικών Ταμείων τραπεζών 
και ΔΕΚΟ που εντάχθηκαν στο 
ΙΚΑ με το νόμο Πετραλιά, προ- 
βλέπονται, λόγω τηε μεγάληε ε- 
πιβάρυνσηε που προκαλείται 
στο Ιδρυμα, σε βάθοε δεκαετίαε. 
Οι προβολέε τηε Εθνικήε Ανα- 
λογιστικήε Αρχήε καταδεικνύουν 
ότι το έλλειμμα των μεγάλων τρα
πεζικών Ταμείων και του ΤΑΠ- 
ΟΤΕ θα είναι 5,5 έωε 6 φορέε υ
ψηλότερο το 2020 έναντι του 
2010. Βάροε το  οποίο δεν μπο
ρεί να αντέξει το ΙΚΑ. Πάντωε, 
ήδη σε Ταμεία, όπωε το  ETAT- 
MME, έχει αποσταλεί εγκύκλιοε 
με την οποία δίδεται εντολή για 
μείωση μέχρι 20% σε παροχέε υ- 
γείαε και 10% στα λειτουργικά έ
ξοδα. Ταυτοχρόνωε, πηγέε του 
Εργασίαε διευκρινίζουν ότι η πα
ρακράτηση που θα επιβληθεί σε 
συντάξειε άνω των 1.400 ευρώ θα 
ξεκινά από 50 ευρώ για το χα
μηλότερο ποσό και θα κλιμα
κώνεται, για τιε υπερβολικά υ
ψηλέε συντάξειε, μέχρι του πο
σού τω ν 500 ευρώ. Πάντωε, στο 
υπουργείο αναμένουν στο τέλοε 
τηε εβδομάδαε την τελική απά
ντηση τω ν  εκπροσώπων τηε 
τριπλήε επιτήρησηε για το εάν 
το σχέδιο τηε ασφαλιστικήε με- 
ταρρύθμισηε καλύπτει τουε δη- 
μοσιονομικούε στόχουε μείω- 
σηε τηε συνταξιοδοτικήε δαπά- 
νηε. Επί του παρόντοε και λόγω 
τω ν προβλημάτων στιε αερομε-

ταφορέε, η διαπραγμάτευση γί
νεται εξ αποστάσεωε μέσω τηε 
ηλεκτρονικήε οδού, αλλά από 
τη ν πλευρά του υπουργείου, 
που τίθεται ωε στόχοε να εξοι
κονομηθούν τουλάχιστον 8 δισ. 
ευρώ μέχρι το 2018, δεν απο
κλείεται ακόμη και μια αρνητι
κή απάντηση από τουε εμπει- 
ρογνώμονεε.

Ωστόσο, η τελική αποτίμηση 
τω ν μέτρων αναμένεται να γίνει 
από την εθνική αναλογιστική αρ
χή -η  οποία έχει αποδυναμωθεί 
από προσωπικό μετά και την α
πομάκρυνση τω ν  συμβασιού- 
χων-, αφού οριστικοποιηθούν οι 
διατάξειε. Αλλά, όπωε όλοι εκτι
μούν, τίποτε δεν αποκλείει το εν
δεχόμενο μέσα στον Ιούνιο να 
προκριθούν από το  Εεοίίη και 
νέα πρόσθετα μέτρα. Τιε επό- 
μενεε εβδομάδεε, σύμφωνα με α- 
νακοινώσειε του υπουργού Οι
κονομικών Γ. Παπακωνσταντί
νου, θα είναι έτοιμο και το σχέ
διο νόμου για την εξίσωση τω ν 
ορίων ηλικίαε συνταξιοδότησηε 
ανδρών - γυναικών στο Δημόσιο. 
Σε αυτό το φόντο, χθεε εκδη
λώθηκε αντιπαράθεση ανάμεσα 
στον υπουργό Εργασίαε και τη 
ΓΣΕΕ, καθώε ο πρώτοε με επι
στολή του προε τον πρόεδρο τηε 
Συνομοσπονδίαε επέρριψε στην 
οργάνωση την ευθύνη για την 
καθυστέρηση που έχει σημειω
θεί στην πραγματοποίηση συ- 
νάντησηε τω ν δύο πλευρών.

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΚΟΨΙΝΗ

Το 80% της φαρμακευτικής δαπάνης οφείλεται στην υπερσυνταγογράφηση

Η ν έ α  λίστα φαρμάκων εκτιμάται από την αγορά ότι δεν θα αποδώσει τα 
αναμενόμενα.

Ο νοσοκομειακός τομέαε είναι ο με- 
γάλοε υπαίτιοε για τη  δραματική 
και σταθερή αύξηση τηε φαρμα- 
κευτικήε δαπάνηε, η οποία το 2008 
Τεπέρασε τα 8 δισ. ευρώ. Η νέα λί- 

α φαρμάκων εκτιμάται από την 
αγορά ότι δεν θα αποδώσει τα α
ναμενόμενα, αφού μόλιε το  20% 
τηε φαρμακευτικήε δαπάνηε α
φορά την τιμή τω ν φαρμάκων και 
το  υπόλοιπο 80% αφορά τιε ανε- 
ξέλεγκτεε δαπάνεε τω ν κρατικών 
νοσοκομείων, την υπερσυνταγο- 
γράφηση και το δημογραφικό 
πρόβλημα. Το μεγαλύτερο κομμάτι 
από το ποσοστό του 80% αφορά 
τα  κρατικά νοσοκομεία.

«Η επαναφορά τηε λίσταε εν
δέχεται να φέρει τα αντίθετα α
πό τα προσδοκώμενα αποτελέ
σματα. Και τούτο γιατί κατά την 
εφαρμογή τηε μείωσηε τω ν τιμών 
ελλοχεύει ο κίνδυνοε τηε αύξησηε 
τω ν  παράλληλων εξαγωγών, που 
κατά το παρελθόν έχει ενοχοποι
ηθεί για έλλειμμα φαρμάκων στη 
χώρα και σήμερα υπολογίζεται στο

1 δισ. ευρώ. Την ίδια στιγμή δυ
σχεραίνει την πρόσβαση τω ν  α
σθενών σε νέα φάρμακα», επιση
μαίνει σε μελέτη του ο καθηγητήε 
Οργάνωσηε και Διοίκησηε Υπη
ρεσιών Υγείαε Νίκοε Μανιαδάκηε, 
εξηγώνταε ότι θα μπορούσε να πε

ριοριστεί έωε κατά 400 εκατ. ευ
ρώ η δημόσια σπατάλη, αν ο νό- 
μοε επέβαλλε να επιστρέφονται 
και να καταστρέφονται τα κου
πόνια τω ν  φαρμάκων που εξάγο
νται με αυτόν τον  τρόπο.

Σχετικά με τη λίστα, ο ιατρικόε

διευθυντήε τηε φαρμακευτικήε 
εταιρείαε ΡΑζετ Νίκοε Μπάΐμπάε 
αναφέρει ότι η λίστα δεν συμβάλλει 
με κανένα τρόπο στον περιορισμό 
τω ν δαπανών υγείαε, αντιθέτωε 
μπορεί να καθυστερήσει μέχρι και 
δύο ή δυόμισι χρόνια η κυκλοφο
ρία των νέων φαρμάκων στην εγ
χώρια αγορά. Η κυκλοφορία νέων 
φαρμάκων συμβάλλει σημαντικά 
στην αύξηση του προσδόκιμου ζω- 
ήε, που πλέον φτάνει τα 82 χρόνια 
για τιε γυναίκεε και τα 77 έτη για 
τουε άνδρεε.

Ο κ. Μανιαδάκηε αναφέρει ότι 
κανένα μέτρο δεν λαμβάνεται 
για το υπόλοιπο 80% που περι
λαμβάνει τον πολυδάπανο νοσο
κομειακό τομέα. «Σε μια χώρα που 
ήδη πληρώνουμε χρυσή τη ν υ
γεία, λόγω και του δυσανάλογα α
ναπτυγμένου ιδιωτικού τομέα, ο
ποιαδήποτε πολιτική περαιτέρω 
μείωσηε του ήδη υποχρηματοδο- 
τούμενου συστήματοε υγείαε θα 
οδηγήσει τουε Ελληνεε απλώε 
στο να βάλουν βαθύτερα το χέρι

στην τσέπη». Εχει υπολογιστεί ό
τι για κάθε επενδυόμενο ευρώ 
στην υγεία η εθνική οικονομία του 
εκάστοτε κράτουε ωφελείται κα
τά 2,5 ευρώ. Στην Ελλάδα η υγεία 
(δημόσια και ιδιωτική) αντιστοι
χεί στο 9,6% του ΑΕΠ, δηλαδή ή
δη υποχρηματοδοτείται και ο- 
ποιεσδήποτε περικοπέε δεν θα ε
πιβαρύνουν το οικογενειακό βα
λάντιο αλλά θα πυροδοτήσουν και 
κινδύνουε για τη  δημόσια υγεία.

Οσον αφορά την αύξηση τω ν 
φαρμακευτικών δαπανών αυτή 
δεν σχετίζεται με τη ν τιμή τω ν 
φαρμάκων, τα οποία σύμφωνα με 
τον ΟΟΣΑ παραμένουν κατά 15% 
φθηνότερα από άλλα αγαθά. Οι πα- 
ράγοντεε που εκτινάσσουν τη 
δαπάνη είναι, σύμφωνα με τον  κ. 
Μανιαδάκη, αφενόε το  δημογρα- 
φικό πρόβλημα που αυξάνει ση
μαντικά τον όγκο τω ν ασθενών οι 
οποίοι χρησιμοποιούν φάρμακα 
και αφετέρου η υπερκατανάλωση 
αντιβιοτικών.

θ. Λ.

•  ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ
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Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

ΔΝΤ: Κίνδυνος 
μετάδοσης της 
ελληνικής κρίσης
Η αβεβαιότητα σχετικά με τιε οικονομικέε προοπτικέε τηε Ευ- 
ρώπηε έχει αυξηθεί λόγω τηε κατάστασηε στην Ελλάδα, προ
ειδοποιεί το  ΔΝΤ. Στην έκθεσή του για τιε Παγκόσμιεε Οι- 
κονομικέε Προοπτικέε, που θα δοθεί σήμερα στη δημοσιό
τητα, ο διεθνήε οργανισμόε τονίζει ότι ο κύριοε βραχυπρό- 
θεσμοε κίνδυνοε για τη ν Ευρώπη είναι μήπωε οι ανησυχίεε 
τω ν αγορών για τη  ρευστότητα και το αξιόχρεο τηε Ελλάδτ 
εξελιχθούν σε κανονική κρίση χρέουε, γεγονόε που εκτίμα 
ότι θα προκαλέσει μετάδοση τηε ελληνικήε ασθένειαε.

Σύμφωνα με το ΔΝΤ, αυτόε ο κίνδυνοε υπογραμμίζει την 
αναγκαιότητα τω ν μέ
τρων που λαμβάνει η 
Ελλάδα για την ανά
κτηση τηε αξιοπιστίαε 
στη  δημοσιονομική 
τηε πολιτική. Το ΔΝΤ 
χαιρετίζει ωε ένα ση
μαντικό βήμα το πα
κέτο οικονομικήε στή- 
ριξηε προε την Ελλάδα 
από τιε χώρεε τηε Ευ- 
ρωζώνηε, την Ε.Ε. και τη ν ΕΚΤ. Αυτό, εκτιμά, θα διασφα
λίσει ότι η ανησυχία για την Ελλάδα δεν θα οδηγήσει σε 
χρηματοοικονομική αστάθεια ή σημαντικέε αρνητικέε ε- 
πιπτώσειε στουε ισολογισμούε και τα τραπεζικά συστήματα 
στην Ευρώπη.

Οπωε υπογράμμισε χθεε ο Χοσέ Βινάλε, διευθυντήε του 
Τμήματοε Κεφαλαιαγορών και Νομισματικών Υποθέσεων στο 
ΔΝΤ, η χθεσινή προειδοποίηση του διεθνούε οργανισμού ό
τι η ανησυχία για το  δημόσιο χρέοε θα μπορούσε να παρα
τείνει τη ν  πιστωτική κρίση δεν σημαίνει και ότι επίκειται 
νέα κρίση. Ο κ. Βινάλε υποβάθμισε εξάλλου τον κίνδυνο τηε 
μετάδοσηε τω ν προβλημάτων τηε Ελλάδαε σε άλλεε χώρεε 
τηε Ευρωζώνηε, όπωε η Ισπανία και η Πορτογαλία, τονίζο- 
νταε ότι η Ελλάδα είναι μία ειδική περίπτωση και ότι τα προ
βλήματα που αντιμετωπίζει λειτουργούν ωε συναγερμόε. Σε 
αντίθεση με τη  χώρα μαε, αυτέε οι χώρεε έχουν ισχυρούε δη- 
μοσιονομικούε θεσμούε και δεν αντιμετωπίζουν την ίδια α
βεβαιότητα, τόνισε. Η Ελλάδα βρίσκεται στη σωστή  κατεύ
θυνση για τη μείωση του χρέουε τηε, διαβεβαίωσε ο ίδιοε.

Σε συνέντευξή του στην εφημερίδα Le Monde, ωστόσο, 
ο επικεφαλήε οικονομολόγοε του ΔΝΤ Ολιβιέ Μπλανσάρ προ
ειδοποίησε για τον φαύλο κύκλο τηε έκρηξηε του χρέουε και 
τηε αύξησηε τω ν επιτοκίων δανεισμού, και προειδοποίησε 
ότι δεν έχει νόημα μια βοήθεια προε την Ελλάδα με υψηλά 
επιτόκια, καθώε αυτό «θα έκανε αδύνατη την ανάκαμψη».

Το ΔΝΤ προβλέπει αρνητικό ρυθμό ανάπτυξηε, τηε τάξηε 
του -2%, για την Ελλάδα το 2010, και -1,1% το 2011. Σύμφωνα 
με πληροφορίεε, προβλέπει επίσηε ότι η ανεργία στη χώρα 
θα ανέλθει στο 12% το 2010 και το  13% το 2011. Το έλλειμ
μα τρεχουσών συναλλαγών αναμένεται να περιορισθεί στο 
9,7% του ΑΕΠ το 2010, και ακόμη χαμηλότερα, στο 8,1% το 
2011. Ο πληθωρισμόε προβλέπεται να ανέλθει στο 1,9% το 
2010, προτού περιορισθεί στο 1% το επόμενο έτοε.

Ωε έτερο κίνδυνο για την ανάπτυξη τηε Ευρωζώνηε, η ο
ποία προβλέπεται στο 1% το  2010 και στο 1,5% το 2011, το 
ΔΝΤ εντοπίζει την ανάγκη αντιμετώπισηε τω ν ανισορροπιών, 
δημοσιονομικών και τρεχουσών συναλλαγών, στιε περιφε- 
ρειακέε οικονομίεε.

Φρένο στις ανοικτές 
ττωλήσεις βάζει η ΤτΕ
Μ έτρο  αποτροπήε τω ν  ανοικτών πωλήσεων (εήοτί selling) 
σ τα  ελληνικά ομόλογα και όχι ενίσχυσήε του αποτελεί η 
απόφαση τηε Τραπέζηε τηε Ελλάδοε να επανεισάγεται αυ
τόματα καθημερινά στο σύστημα και για 10 ημέρεε μια συ
ναλλαγή που δεν ολοκληρώθηκε στη ν ώρα τηε, επειδή ο 
πωλητήε δεν είχε το ν  τίτλο σ τη ν  κατοχή του.

Οι συναλλαγέε στα  ομόλογα εκκαθαρίζονται τρειε ημέ
ρεε μετά τη ν ημέρα τηε «συμφωνίαε» μεταξύ πωλητή και 
αγοραστή (Τ+3). Με το σύστημα που ίσχυε μέχρι τον Οκτώ
βριο του 2009, εάν ο πωλητήε δεν είχε το ν  τίτλο κατά τη  
στιγμή τηε εκκαθάρισηε, η συναλλαγή ακυρωνόταν και ε
πιβάλλονταν κυρώσειε. Η συναλλαγή μπορούσε να εισα- 
χθεί εκ νέου στο  σύστημα εάν συμφωνούσαν μεταξύ τουε 
αγοραστήε και πωλητήε και έδιναγ τιε αντίστοιχεε εντο- 
λέε. Από το ν  Οκτώβριο του 2009, εάν στο  Τ + 3  διαπιστω
θεί ότι ο πωλητήε δεν έχει σ τη ν  κατοχή του τα  ομόλογα, 
επιβάλλονται οι κυρώσειε που προβλέπονταν και πριν

Επιπλέον, η συναλλαγή επανεισάγεται αυτόματα στο * 
στημα κάθε ημέρα και για διάστημα μέχρι 10 ημέρεε με τουε 
ίδιουε ακριβώε όρουε με τη ν  αρχική. Ο πωλητήε είτε έχει 
σορτάρει είτε όχι είναι υποχρεωμένοε ή να παραμείνει στην 
αγορά και επί 10 ημέρεε να προσπαθεί να αγοράσει τον  τίτ
λο για να ολοκληρώσει τη  συναλλαγή ή να τη ν  ακυρώσει. 
Η μόνη διαφορά σε σχέση με το  παρελθόν είναι ότι μια «α 
ποτυχημένη» (failed) συναλλαγή αντί να επανεισαχθεί με 
εντολή τω ν  δύο συμβαλλόμενων, εισάγεται αυτομάτωε κά
θε ημέρα και για δέκα ημέρεε το  πολύ.

Ειδικά από τιε 7 Απριλίου, όταν διαπιστώθηκε ότι υπήρξε 
μεγάλοε αριθμόε συναλλαγών που δεν μπορούσαν να δια
κανονιστούν, προφανώε επειδή κάποιοι σόρταραν και στη 
συνέχεια δεν βρήκαν τίτλουε να αγοράσουν στην τιμή που 
τουε συνέφερε, η ΤτΕ έχει εισάγει ένα άλλο τρόπο «τιμω- 
ρίαε». Δανείζεται η ίδια τουε τίτλουε που λείπουν, σε όποια 
τιμή τουε βρει και τουε χρεώνει σε αυτή τη ν τιμή στον  λο
γαριασμό του πωλητή. Ετσι, η συναλλαγή ολοκληρώνεται 
χωρίε να δήμιουργούνται αλυσιδωτά προβλήματα στιε συ
ναλλαγέε και αυτόε που έχει σορτάρει πληρώνει ακριβά το 
σορτάρισμα.

Το Νομισματικό Ταμείο 
προβλέπει αρνητικό 
ρυθμό ανάπτυξης, 
της τάξης του -2%, για 
την Ελλάδα το 2010.

- 9 , 7 % · · ·
-1,1%

Προβλέψεις ΔΝΤ 
για την ελληνική 
οικονομία
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Μέτρα για τη διετία 
2011 - 2012 ετοιμάζουν 
ΔΝΤ, Κομισιόν και ΕΚΤ
Ξεκινούν σήμερα οι δεκαήμερες διαβουλεύσεις με την 
κυβέρνηση - Εκτός σχεδίων η αναδιάρθρωση τον χρέους

Spreads ελληνικών ομολόγων
Διαφορά απόδοσης από τα αντίστοιχα γερμανικά, σε μονάδες βάσης

Γ. Προβόπουλος: Ενίσχυση εμπιστοσύνης 
μέσω μηχανισμού στήριξης

1 Π Τ Η Ρ Η  Ν ΙΚ Α

Τη  δ ια β εβ α ίω σ η  ό τι όποια σ τ ιγ 
μή κατ αν χρειαστεί θα μπορεί 
η Ελλάδα να  έχετ επαρκή ρευ
σ τό τη τα  από τουε Ευρωπαί- 
ουε εταίρουε τηε, ανεξαρτήτωε 
του  αν θα έχουν ολοκληρωθεί 
ή όχτ οτ διαβουλεύσειε που ξ ε 
κ ινούν σήμερα με Δ ιεθνέε Ν ο 
μισματικό Ταμείο (ΔΝΤ), Κομι- 
στόν κατ Ευρωπαϊκή Κεντρ ική 
Τράπεζα (ΕΚΤ), έδωσε χθεε ο υ- 
πουργόε Ο ικονομικών Γ. Πα
π ακω νσταντίνου  .

«Από τη  στιγμή  που υπάρχει 
η έγκριση, υπάρχει σαφήε δέ
σμευση τω ν  ετα ίρω ν  για  βρα
χυπρόθεσμο δανεισμό, έωε ότου 
ολοκληρωθούν όλεε οι διαδι- 
κασ ίεε» δήλωσε ο υπουργόε 
ΐ  θαρίζονταε ότι το ν  Μάιο η 
Ε.. αδα δεν  θα «βρεθεί ξεκρέ
μαστη.. Παράλληλα, ο κ. Πα
πακω νσταντίνου  ερωτώμενοε 
σχετικά με το  αν η χώρα θα προ
χωρήσει σε αναδιάρθρωση του 
χρέουε τηε ή τα ν  κατηγορημα
τικά  αρνητικόε, απ αντώ νταε 
μονολεκτικά «όχι».

Επίσηε, σημείωσε ότι σ τιε  
συζητήσειε που αρχίζουν σή 
μερα και θα διαρκέσουν περίπου 
10 ημέρεε θα ζη τηθεί η εξειδί- 
κευση τω ν  μέτρων του 2011 και 
του 2012, καθώε και τω ν  διαρ
θρωτικών αλλαγών (ενίσχυση α- 
ν τα γω ν ισ τ ικ ό τη τα ε , ασφαλι
στικό, αγορά εργασίαε κ. λπ.). 
«Πρόθεση όλων τω ν  πλευρών εί
να ι να  ολοκληρωθούν οι συ ζη
τήσετε το  συντομότερο δυνατόν» 
ανέφερε και συμπλήρωσε ό τι 
σ το  πλαίσιο αυτό θα συνεκτι- 
μηθούν και οι λήξειε τω ν  ομο
λόγω ν (19 Μαΐου η Ελλάδα θα 
πρέπει να  αποπληρώσει ομόλο
γο  ύψουε 8,08 δισ. ευρώ).

Π άντωε, ο κ. Π απακωνστα
ντίνου  δήλωσε ότι οι διαβου- 
λεύσειε με τουε τρειε επιτηρη- 
τέε  δεν  ξεκ ινούν από «λευκή 
κόλλα χαρτί», αφού υπάρχει η α
πόφαση του  EcoFin. Ενδέχε
ται, όμωε, να  μην καταλήξουν 
και σε κάποια συμφωνία, αλλά 
σε ένα «πλαίσιο σ το  οποίο θα ε
πανέλθουμε λίγο αργότερα, για 
να  συμφωνηθεί και να  υπογρα-

Δεν θα βρεθεί 
η Ελλάδα ξεκρέμαστη 
τον Μάιο, αφού 
η Ε.Ε. έχει εγκρίνει 
βραχυπρόθεσμο 
δανεισμό, δήλωσε ο 
κ. Παπακωνσταντίνου.
φεί». Ταυτόχρονα, απέφυγε να 
δώσει στίγμα του αν και πότε θα 
ενεργοποιηθεί ο μηχανισμόε, δη- 
λώνονταε πωε «ό τα ν  αποφασί
σει η ελληνική κυβέρνηση να  ζη
τήσει -και το  «ό τα ν » είναι χρο- 
νικο-υποθετικό- τό τε  θα ανα
κοινωθεί».

Το 20μελέε κλιμάκιο τω ν  ΔΝΤ, 
Ε. Ε. και ΕΚΤ θα επισκεφθεί και 
τα  υπόλοιπα υπουργεία, τη ν  
Τράπεζα m s  Ελλάδοε (ΤτΕ) και 
τουε κοινωνικούε εταίρουε, για 
να  έχει μια ολοκληρωμένη ει
κόνα τηε ελληνικήε οικονομίαε. 
Ο υπουργόε θα παρευρεθεί σ την 
εαρινή σύνοδο του ΔΝ Τ αυτό το  
Σαββατοκύριακο, στο  περιθώριο 
τηε οποίαε θα έχει κρίσιμεε συ- 
ναντήσειε  με το ν  επικεφαλήε 
του Ταμείου, Ν τομινίκ Στροε 
Καν, και το ν  υπουργό Οικονο
μικών τω ν  ΗΠΑ. Τ. Γκάιντερ.

Από τη ν  πλευρά του, ο εκ- 
πρόσωποε τη ε  Κ ομ ισ ιόν Α. 
Αλταφάιγ υποστήριξε χθεε ότι οι 
διαβουλεύσειε θα διαρκέσουν 
δύο με τρειε εβδομάδεε, σημει- 
ώ νονταε ό τι χρειάζετα ι να  ε
φαρμοστούν πλήρωε τα  μέτρα 
που έχουν ληφθεί φέτοε και να  
γίνουν συγκεκριμένα τα  δημο- 
σιονομικά μέτρα τω ν  επόμε
νω ν  δύο ε τώ ν  (2011 - 2012). Πά
ντω ε, το  βαυαρικό κόμμα Χρι- 
σ τιανοκοινωνική  Ενωση που 
ανήκει σ το ν  κυβερνητικό συ
νασπισμό τάχθηκε χθεε κατά 
τηε επίσπευσηε του νόμου για  
τη ν  έγκριση τηε παροχήε βοή- 
θειαε προε τη ν  Ελλάδα.

Ο επικεφαλήε τηε γερμανικήε 
κεντρ ικήε τράπ εζα ε
(Bundesbank) A. Βέμπερ εκτί
μησε πωε η  Ελλάδα θα χρεια
σ τε ί 80 δισ. ευρώ τα  επόμενα 
χρόνια  για  να  αποφύγει τη  
χρεοκοπία. Ερωτηθείε σχετικά, 
ο κ. Αλταφάιγ ανέφερε πωε εί
ναι «δύσκολο να  προβλέψουμε 
τιε χρηματοδοτικέε ανάγκεε 
τω ν  επόμενων χρόνω ν» και 
συμπλήρωσε ότι ακόμα και αν 
η Ελλάδα ενεργοποιήσει το ν  
μηχανισμό δ εν  αποκλείεται να  
καταφύγει για κεφάλαια και στιε 
αγορέε.

Παράλληλα, ο κ. Βέμπερ υ
ποστήριξε πωε αν η Ελλάδα δεν 
μπορεί να  αντλήσει κεφάλαια 
από τιε  αγορέε, η στήρ ιξη  θα 
μπορούσε να  αποτελέσει ύ
σ τα τη  λύση και προϋπόθεση 
για  τη ν  παροχή τηε είναι η  πι
σ τή  εφαρμογή τηε δημοσιο- 
νομ ικήε προσαρμογήε. Π α
ράλληλα, α νέφ ερε ότι πιθανή 
χρεοκοπία τη ε  Ελλάδαε θα α
ποτελούσε μεγάλο οικονομικό 
πλήγμα για άλλεε χώρεε τηε Ευ- 
οωζώνηε.

Ω ς π ολύ σημαντικό γεγονός χαρα
κτήρισε ο διοικητής της Τραπέζης 
της Ελλάδος (ΤτΕ) Γεώργιος Προ- 
βόηουλος την ύπαρξη του ευρω
παϊκού μηχανισμού στήριξης της 
ελληνικής οικονομίας. Σε συνά
ντησή του με τον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας Κάρολο Παηούλια, ο 
κ. Προβόπουλος υπογράμμισε ότι 
«ο μηχανισμός στήριξης και τα πο
σά τα οποία θα θέσει στη διάθεση 
της χώρας μας, όταν χρειαστούν, 
και με την παρουσία των τριών 
οργανισμών, της Ευρωπαϊκής Επι
τροπής, της Ευρωπαϊκής Κεντρι
κής Τράπεζας και του ΔΝΤ, όταν 
κριθεί απαραίτητο, θα οδηγήσει 
σε αποκατάσταση της εμπιστοσύ
νης, διότι είναι γνωστός ο ρόλος 
τέτοιων οργανισμών, θα μπορέ
σουμε να αποκαταστήσουμε την 
αξιοπιστία της χώρας και να μπού
με από έναν κύκλο προβλημάτων 
σε έναν ενάρετο κύκλο, θετικό 
για τη χώρα μας, που έτσι και αλ-

λιώς εμφανίζει πολύ σημαντικό 
προβλήματα». 0  διοικητής της 
ΤτΕ, απαντώντας σε ερώτηση του 
κ. Παηούλια σχετικά με τις εξελί
ξεις στην οικονομία, τόνισε ότι τα 
γεγονότα δυστυχώς τρέχουν όχι 
προς ευχάριστη κατεύθυνση, κα
θώς οι αγορές εξακολουθούν να 
είναι δύσπιστες απέναντι στη χώ
ρα μας, βλέπουν ότι οι αριθμοί ε ί
ναι κακοί, με την έννοια ότι οι δα
νειακές μας ανάγκες θα είναι και 
τα επόμενα χρόνια υψηλές, όπως 
και φέτος, και αυτό δημιουργεί 
μια εντύπωση πως το χρέος μας 
τείνει να μεγαλώσει - αυτό είναι 
κάτι που δεν αρέσει στις αγορές. 
Σε αναφορά του Προέδρου, που 
χαρακτήρισε πολυφωνική τη Γερ
μανία, ο κ. Προβόπουλος σημείω
σε ότι «οι δημοκρατίες έχουν τη 
δική τους λογική, το εκλεκτορικό 
σώμα έχει τη δική του λογική, η 
λογική αυτή δεν είναι πάντα η ίδια 
σε όλες τις χώρες».

Με επιτόκιο 3,65% 
άντλησε το Δημόσιο
I, 95 δισ. ευρώ
Την ώρα που ο Οργανισμόε Διαχείρισηε Δημοσίου Χρέουε 
(ΟΔΔΗΧ) δανειζόταν 1,95 δισ. ευρώ από τιε αγορέε με υψηλό 
επιτόκιο 3,65% που χαρακτηρίστηκε από αναλυτέε ωε «χαμη
λό», η διαφορά απόδοσηε (spread) του ελληνικού δεκαετούε ο
μολόγου έναντι του αντίστοιχου γερμανικού κατέγραφε νέο αρ
νητικό ρεκόρ 12ετίαε φτάνονταε στιε 489 μονάδεε βάσηε, από 
περίπου 470 μονάδεε που έκλεισε χθεε.

Παράλληλα, οι συζητήσειε τω ν επόμενων ημερών αναφορι
κά με τον μηχανισμό στήριξηε και τα αρνητικά μηνύματα γι 
μια ενδεχόμενη έκδοση ομολόγων σε δολάρια, ανέβαλαν το προ
γραμματισμένο roadshow του 
οικονομικού επιτελείου στιε 
ΗΠΑ, που θα γινόταν αυτήν 
την εβδομάδα. «Δεν έχουμε α
ποφασίσει τον  ακριβή χρόνο 
αυτού του roadshow. Σίγουρα, 
πάντωε, δεν θα είναι αυτό το 
Σαββατοκύριακο» δήλωσε 
χθεε ο κ. Παπακωνσταντί
νου και πρόσθεσε πωε «πα
ραμένει πρόθεσή μαε να υ
πάρξει ένα roadshow ευρύ
τερα, το οποίο δεν θα έχει δίπλα του και μια έκδοση απαραίτητα, 
μπορεί να υπάρξει μια έκδοση σε απώτερο χρόνο».

Σε ό,τι αφορά τη  χθεσινή δημοπρασία τω ν εντόκων γραμ
ματίων 3 μηνών, το Δημόσιο άντλησε 1,95 δισ. ευρώ κατα- 
βάλλονταε επιτόκιο 3,65%. Ποσοστό αρκετά μεγαλύτερο από 
την αντίστοιχη δημοπρασία του Ιανουάριου (1,67%), αλλά σύμ
φωνα με τη  γερμανική Commerzbank «εξέπληξε το  πόσο χα
μηλή ήταν η απόδοση τω ν  γραμματίων», δεδομένων τω ν  συν
θηκών στιε αγορέε τιε τελευταίεε μέρεε. Οι προσφορέε έφτ, 
σαν τα 6,9 δισ. ευρώ, υπερκαλύπτονταε το  ζητούμενο ποσό κα
τά  4,61 φορέε, ενώ το Δημόσιο θα αντλήσει άλλα 450 εκατ. ευ
ρώ την Πέμπτη από τα γραμμάτια αυτά.

Τα ποσά αυτά θα κατευθυνθούν για την εξυπηρέτηση τω ν 
υποχρεώσεων του Δημοσίου για τον Μάιο, που ανέρχονται σε
I I ,  6 δισ. ευρώ. Δηλαδή, ο ΟΔΔΗΧ καλείται πλέον να αντλήσει 
περίπου άλλα 9 δισ. ευρώ για να καλύψει τιε ανάγκεε του επό
μενου μήνα. Ο επικεφαλήε του ΟΔΔΗΧ, Πέτροε Χριστοδούλου, 
μιλώνταε στο Dow Jones Newswires, εξέφρασε τη ν ικανοποί
ησή του για το  αποτέλεσμα τηε δημοπρασίαε «δεδομένηε τηε 
ισχυρήε ζήτησηε από τουε επενδυτέε που φαίνεται από το πο
σοστό υπερκάλυψηε».

Μετά και τη ν  αναβολή του roadshow στιε ΗΠΑ και ουσια
στικά την αναβολή τηε έκδοσηε ομολόγων σε δολάρια, το ζη
τούμενο είναι αν η Ελλάδα θα προσπαθήσει να δανειστεί μό
νη  τηε από τιε αγορέε ή θα περιμένει μέχρι να ενεργοποιήσει 
το ν  μηχανισμό στήριξηε. Χθεε, για μία ακόμα μέρα το  spread 
«έσπασε» νέο αρνητικό ρεκόρ στα ΙΟετή ομόλογα, με το επι
τόκιό τουε να  ξεπερνά ενδοσυνεδριακά ακόμα και το  8%.

Πάντωε, ο κ. Παπακωνσταντίνου ερωτηθείε σχετικά με το ποιο 
είναι το ανώτερο όριο του επιτοκίου με το οποίο η Ελλάδα θα «βγει» 
στιε αγορέε μόνη τηε, απέφυγε να απαντήσει, δηλώνονταε ότι 
«μπορεί να μην είμαι σε αυτήν την καρέκλα πάνω από έξι μή- 
νεε, όμωε, έχω μάθει ότι ποτέ δεν λεε δημόσια όρια επιτοκίων».

ΣΩ ΤΗ ΡΗ Σ ΝΙΚΑΣ

Νέο ρεκόρ 12εχίας 
κατέγραψε χθες το 
spread των ΙΟετών 
ομολόγων, 
φτάνοντας τις 489  
μονάδες βάσης.

Ιδιωτικές ελεγκτικές εταιρείες 
στο κυνήγι των ληξιπρόθεσμων
Τον Π ΡΟ Κ Ο Π Η  Χ ΑΤΖΗ  Ν ΙΚ Ο Λ Α Ο Υ

Μετά μακρό χρονικό διάστημα, η ηγεσία του 
υπουργείου Οικονομικών επιχειρεί να θέσει 
σε λειτουργία τον φοροεισπρακτικό μηχα
νισμό με σειρά πρωτοβουλιών που αναλαμ
βάνει, χάνονταε ωστόσο πολύτιμο διάστη
μα σε μία περίοδο που τόσο οι αγορέε όσο 
και οι διεθνείε οργανισμοί δεν συγχωρούν.

Το ποσό ύψουε 1,5 δισ. ευρώ από τιε λη- 
ξιπρόθεσμεε οφειλέε που έχει υπολογίσει να 
εισπράξει η κυβέρνηση φαίνεται ότι δεν θα 
εισρεύσει στον κρατικό κορβανά, καθώε μό- 
λιε χθεε ο υπουργόε Οικονομικών ανακοίνωσε 
ότι τιε επόμενεε μέρεε θα συσταθεί μία ομάδα 
διοίκησηε έργου για τον σκοπό αυτό. Στην 
«οριζόντια» ομάδα, όπωε ανέφερε ο κ. Πα
πακωνσταντίνου, θα συμμετέχουν και στε
λέχη του ιδιωτικού τομέα, που θα αναλάβουν 
μαζί με τουε υπαλλήλουε του υπουργείου Οι
κονομικών να κυνηγήσουν τουε οφειλέτεε 
το -  Δημοσίου.

.ντωε, στιε γενικότερεε αλλαγέε που σχε
διάζει η ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών 
θα περιλαμβάνονται προτάσειε τω ν εμπει
ρογνωμόνων του ΔΝΤ οι οποίοι εδώ και δύο 
εβδομάδεε βρίσκονται στη χώρα μαε με δύο 
αντικείμενα. Το πρώτο είναι τα έσοδα και το 
δεύτερο είναι οι δαπάνεε. Οι εμπειρογνώ- 
μονεε ξεσκόνισαν τουε φακέλουε τω ν με
γάλων εφοριών τηε Αττικήε, διαπίστωσαν τον 
τρόπο λειτουργίαε τω ν εφοριών και σήμερα 
παραδίδουν τιε προτάσειε τουε για τιε αλ
λαγέε στο φορολογικό πλαίσιο, κυρίωε στη 
φορολογική διοίκηση και τιε αλλαγέε στο 
πλαίσιο τηε αναμόρφωσηε του προϋπολο
γισμού. Στόχοε του υπουργείου Οικονομικών 
είναι η αύξηση των δημοσίων εσόδων το τρέ- 
χον έτοε, αλλά και να δημιουργηθούν οι βά- 
σειε στη φορολογική διοίκηση και να λει
τουργεί ανεξαρτήτωε κομματικών ή άλλων 
σκοπιμοτήτων.

Ο κ. Παπακωνσταντίνου αναφερόμενοε 
σ' πορεία των δημοσίων εσόδων τόνισε 
όν. .¿χουμε μια προοπτική εκτέλεσηε του 
προϋπολογισμού, η οποία είναι συγκρατη
μένα αισιόδοξη. Λέω “συγκρατημένα αι
σιόδοξη” γιατί το πρώτο τρίμηνο, βεβαίωε, 
δεν προδικάζει τίποτε για το υπόλοιπο του 
έτουε. Ομωε, έχει γίνει καλή δουλειά, χωρίε 
ακόμη να έχουμε την πλήρη απόδοση των 
μέτρων: από την αύξηση του ΦΠΑ, από τιε 
αυξήσειε στουε ειδικούε φόρουε κατανά- 
λωσηε, από τιε μειώσειε κατά. 12% των επι
δομάτων και στον 14ο μισθό».

Σημειώνεται, πάντωε, ότι στο πρώτο τρί
μηνο του έτουε τα έσοδα παρουσιάζουν υ
στέρηση σε σχέση με τον στόχο που έχει τε
θεί ύψουε 218,6 εκατ. ευρώ.

Το σχέδιο τηε κυβέρνησηε για τη στήρι
ξη των δημοσίων εσόδων και τον έλεγχο των 
δαπανών προβλέπει:

-  Συγκρότηση ομάδαε δράσηε για την αύ
ξηση τω ν εισπράξεων από ληξιπρόθεσμεε ο- 
φειλέε. Με τη βοήθεια στελεχών του ιδιωτι-

Μέτρα για αύξηση εσόδων
Σ ύ σ τα σ η  ο μ ά δ α ς  δράσης 

•  για είσπραξη ληξιπρόθεσμων

Σ υ ν ε ρ γ α σ ία  μ ε ελεγκτικές  
» ετα ιρ είες

Π α ρ α κ ο λ ο ύ θ η σ η  στόχων 
•  ανά ΔΟΥ

Α ν α μ ό ρ φ ω σ η
•  ψ οροελεγκτικού  μηχανισμού

! “  Λ ε ιτ ο υ ρ γ ία  Κεντρικής 
Διαχειριστικής Αρχής 
Πληρωμών

6 Κ ω δ ικ ο π ο ίη σ η  νέου 
•  φορολογικού νόμου, 

κατάργηση ΚΒΣ

κοΰ τομέα επανασυστήνονται τα γραφεία εί- 
σπραξηε ληξιπρόθεσμων οφειλών. Πρώτοι στο 
στόχαστρο βρίσκονται 1.521 φορολογούμε
νοι με οφειλέε προε το ¿Δημόσιο, που ξεκινούν 
από 10.000 ευρώ και ξεπερνούν το 1 εκατ.

-  Δημιουργία ειδικήε ομάδαε -task force-  
που θα αναλάβει να κωδικοποιήσει και να υ
λοποιήσει με ταχύτατεε διαδικασίεε τιε δια- 
τάξειε του νέου φορολογικού νόμου. Τιε ε
πόμενεε ημέρεε αναμένεται να ξεκινήσει η 
έκδοση τω ν σχετικών υπουργικών αποφά
σεων, ενώ δημιουργείται μόνιμοε μηχανισμόε 
διαβούλευσηε με τουε κοινωνικούε εταίρουε.

-  Παρακολούθηση σε κάθε ΔΟΥ τηε ε- 
φαρμογήε τω ν στόχων που έχουν τεθεί.

-  Αναμόρφωση του ψοροελεγκτικού μη
χανισμού.

-  Νέα καμπάνια για την ενίσχυση τηε φο- 
ρολογικήε συνείδησηε.

-  Νομοσχέδιο για την αναδιοργάνωση των 
υπηρεσιών του υπουργείου Οικονομικών.

-  Αναμόρφωση του κώδικα είσπραξηε δη
μοσίων εσόδων και την κατάργηση του Κώ
δικα Βιβλίων και Στοιχείων με ένταξη βασι
κών του διατάξεων στη φορολογική νομο
θεσία. Για την κατάργηση του ΚΒΣ θα συ
σταθεί ομάδα εργασίαε.

-  Τοποθέτηση στελεχών του ιδιωτικού και 
δημόσιου τομέα σε κάθε υπουργείο για την 
παρακολούθηση του προϋπολογισμού. Ο υ
πουργόε ανακοίνωσε την υπογραφή συμ- 
φωνίαε με τιε εγχώριεε και διεθνείε ελεγκτικέε 
εταιρείεε. Αυτέε οι εταιρείεε θα μαε βοηθή
σουν στην παρακολούθηση τηε εκτέλεσηε 
του προϋπολογισμού με συγκεκριμένα άτο
μα σε κάθε υπουργείο.

-  Τη λειτουργία τηε Κεντρικήε Διαχειρι- 
στικήε Αρχήε Πληρωμών εντόε του πρώτου 
εξαμήνου του έτουε.

W
m m m m i

ΛΗΤΩ ΜΑΙΕΥΤΙΚΟ, ΓΎΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΟ & ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Α.Ε.
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ ΑΠΟ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2009 ΕΩΣ 31η ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2009

(δημοσιευμένα βάσει του κν.2190/1920, άρθρο 135 για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, ενοποιημένες και μη, κατά ΔΑΠ) H S r t
Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της εταιρείας ΛΗΤΩ ΜΑΙΕΥΤΙΚΟ, 
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΟ & ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Α.Ε. Ιυνιστούμε επομένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με την εταιρεία, να ανατρέξει στη διεύθυνση 
διαδικτύου της εταιρείας, όπου αναρτώνται οι οικονομικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση ελέγχου του νόμιμου ελεγκτή.
ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΟΝ P0QN
Εδρα:
Αρ. Μητρώου Ανωνύμων εταιρειών 
Αρμόδια εποπτική αρχή:
Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου:
Πρόεδρος:
Διευθύνων Σύμβουλος:
Μέλος:
Μέλος:
Μέλος:
Μέλος:
Μέλος:
Μέλος:
Μέλος:
Ημερομηνία Έγκρισης ίων ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων: 
Νόμιμος Ελεγκτής:
Ελεγκτική Εταιρεία:
Τύπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτών:
Διεύθυνση διαδικτύου εταιρείας:

Μουσών 7-13,11524 Αθήνα 
23741/01/Β/91/106 
Νομαρχία Αθηνών

Θεοφάνης Στάθης 
Λεωνίδας Παπαδόπουλος 
Κωνσταντίνος Μαυρέλος 
Αριστείδης Σολιδάκης 
Βασίλειος Φιακάς 
Νάσατ Τζιμπάρα 
Δημήτριος Καλαμπόκης 
Ευστράτιος Κιρμουτσέλης 
Παναγιώτης Οικονομίδης 
18/3/2010
Μανόλης Μιχαλιός (Α.Μ.Σ0ΕΛ 25131) 
Grant Thornton Α.Ε. (Α,Μ.ΣΟΕΛ 127) 
Με σύμφωνη γνώμη 
www.leto.gr

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ (Ποσά εκφρασμένα σε ευρώ)
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 31/12/2009 31/12/2008
Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 17.341.168,91 17.559.765,50
Άθλα περιουσιακά στοιχεία 47.154,15 , 131.155,80
Λοιπά μη κυκλοφορούντο περιουσιακά στοιχεία 317.566,54 658.623,57
Αποθέματα 535.090,94 618.067,63
Απαιτήσεις από πελάτες 899.569,17 1.287.232,83
Λοιπά κυκλοφορούντο περιουσιακά στοιχεία 5.157.277,62 4.151.000,67
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 24.297.827.33 24.405.846.00
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μετοχικό Κεφάλαιο 3.697.911,98 3.697.911,98
Λοιπά Στοιχεία ιδίων Κεφαλαίων 12.187.432,21 10.848.521,12
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων μετόχων εταιρείας (α) 15.885.344,19 14.546.433,10
Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 329.732,73 415.746,67
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 3.986.686,49 4.040.278,81
Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 201.770,63 426.423,78
Λοιπές Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 3.894.293,29 4.976.963,64
Σύνολο υποχρεώσεων (β) 8.412.483,14 9.859.412,90
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (α)+(β) 24.297.827.33 24.405.846.00

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ (Ποσά εκφρασμένα σε ευρώ)
01/01-31/12/2009 01/01-31/12/2008

Κύκλος εργασιών 24.628.547,26 24.245.824,98
Μεικτά κέρδη (ζημίες) 4.346.093,95 4.802.612,54
Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων χρηματοδοτικών και επενδυτικών
αποτελεσμάτων 3.212.528,64 3.165.110,12
Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων 3.134.302,87 3.100.744,68
Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους 2.146.646,13 2.531,78(5,31
Κατανέμονται σε:
Μετόχους Εταιρείας: 2.146.646,13 2.531.786,31
Μετόχους μειοψηφίας: 0,00 0,00
Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή - βασικά (σε €) 1,7009 2,0060
Προτεινόμενο μέρισμα ανά μετοχή 1,1000 0,6400
Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών επενδυτικών αποτελεσμάτων
και αποσβέσεων 4.487.312,86 4.717.871,15

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (ποσά εκφρασμένα σε €)
31/12/2009 31/12/2008

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης περιόδου (01.01,2009 και
01.01.2008 αντίστοιχα) 14.546.433,10 13.276.732,79
Κέρδη (ζημίες) της χρήσης μετά από φόρους 2.146.646,13 2.531.786,31
Διανεμηθέντα μερίσματα (807.735,04) (1.262.086,00)
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης περιόδου (31.12.2009 και
31.12.2008 αντίστοιχα) 15.885.344,19 14.546.433,10

Έμμεση μέθοδος (ποσά εκφρασμένα σε €) 01/01-31/12/2009 01/01-31/12/2008
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 
Κέρδη Περιόδου πρό φόρων 
Προσαρμογές για:

3.134.302,87 3.100.744,68

Αποσβέσεις 1.274.784,22 1,552.761,03
Μεταβολές στις υποχρεώσεις λόγω συνταξιοδότησης του προσωπικού 
Προβλέψεις

16.442,00
10.000,00

379.577.00
144.919.00

(Κέρδη)/ ζημιές από την πώληση ενσώματων παγίων (5.803,85) 1.239,42
Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα (62.421,17) (19.399,73)
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 140.646,94 96.149,98
Μερίσματα 0,00 (49.000,00)
ΑπομεΙωση περιουσιακών στοιχείων 250.312,47 115.592,56
Σύνολο προσαρμογών 1.623.960,61 2.221.839,26
Ταμειακές Ροές από λειτουργικές δραστηριότητες πριν τις 
μεταβολές του κεφαλαίου κίνησης 4.758.263,48 5.322,583,94
Μεταβολές Κεφαλαίου κίνησης
(Αύξηση) / μείωση αποθεμάτων 82.976,69 (11.690,05)
(Αύξηση) / μείωση απαιτήσεων 485.556,39 177.756,05
(Αύξηση) / μείωση λοιπών λογαριασμών κυκλοφορούντος ενεργητικού 
Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων (πλήν τραπεζών)

(642.380,46)
(931.508,97)

(597.014,17)
1.396.947,50

(1.005.356,35) 965.999,33
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 3.752.907,13 6.288.583,27
Καταβληθέντες τόκοι (88.219,94) (96.149,98)
Καταβληθείς φόρος εισοδήματος (1.378.404,11) (257.997,39)
Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 2.286.283,08 5.934.435,90
Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες
Αγορές ενσώματων παγίων (951.602,84) (1.117.864,67)
Αγορές ασώματων παγίων
Έσοδα από την πώληση ενσώματων παγίων

(20.779,29)
6.000,00

(406.006,82)
2.000,00

Μερίσματα εισπραχθένπτ 0,00 49.000,00
Τόκοι που εισπράχθηκαν 62.421,17 19.399.73
Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες (903.960,96) (1.453.471,76)
Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες
Δάνεια αναληφθέντα 119.000,00 0,00
Δάνεια πληρωθέντα
Μερίσματα πληρωθέντα σε μετόχους της μητρικής

(253.947,77)
(726.961,54)

(536.329,03)
(1.262.086,00)

Πληρωμές κεφαλαίου χρηματοδοτικών μισθώσεων (175.719,32) (165.133,66)
Καθαρές Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (1.037,628,63) (1.963.548,69)
Καθαρή (μείωση)/ αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα και
ισοδύναμα 344.693,49 2.517.415,45

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στην αρχή της περιόδου 2.765.215,79 247.800,34
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στο τέλος της περιόδου 3.109.909.28 2.765.215.79

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

1) Κατά της εταιρείας έχουν εγερθεί από τρίτους αγωγές με τις οποίες διεκδικούνται συνολικά 15,7 εκ. Ευρώ ως 
αποζημιώσεις για ιατρικά λάθη. Για τις αγωγές αυτές έχει σχηματιστεί σωρευτική πρόβλεψη ποσού 1,01 εκ. 
Ευρώ. Δεν αναμένεται να προκόψουν ουσιώδεις επιβαρύνσεις από άλλες επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές της 
εταιρείας, καθώς και αποφάσεις δικαστικών οργάνων πέραν της πρόβλεψης που ήδη έχει σχηματίσει. 2) Η 
εταιρεία έχει σχηματίσει σωρευτική πρόβλεψη ύψους 92,3 χιλ. Ευρώ που αφορά ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις. 
Σχετική ανάλυση για τις ανέλεγκτες χρήσεις της εταιρείας παρατίθεται στη σημείωση 8.27 των Σημειώσεων των 
Οικονομικών καταστάσεων χρήσης 2009. 3) Τα ποσά των εσόδων, εξόδων, απαιτήσεων και υποχρεώσεων της 
εταιρείας με συνδεδεμένα μέρη, όπως ορίζονται από το Δ.Λ.Π. 24 είναι τα ακόλουθα: α) Έσοδα: €  25.125,64, β) 
Έξοδα: €  1.759.108,60 γ) Απαιτήσεις: €  3.088,04, δ) Υποχρεώσεις: € 273.877,70, ε) Συναλλαγές και αμοιβές 
διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης: € 290.984,76 4) Οι οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας 
περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας «ΜΗΤΕΡΑ Α.Ε.» που έχει έδρα την 
Αθήνα, και ενσωματώνεται με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης. Την τρέχουσα περίοδο η εταιρεία «ΜΗΤΕΡΑ 
Α,Ε.» προχώρησε σε αύξηση του ποσοστού συμμετοχής στην εταιρεία από 70,13% σε 88,73%. 5) Τα κέρδη ανά 
μετοχή υπολογίστηκαν βάσει των κερδών μετά από φόρους επί του σταθμισμένου μέσου όρου του αριθμού των 
μετοχών της εταιρείας. 6) Οι οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 2009 εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο 
της εταιρείας στις 18.3.2010 7) Επί των Ακινήτων της Εταιρείας δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη. 8) Ο αριθμός 
του απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας χρήσης ήταν 283 άτομα, ενώ για την προηγούμενη 
χρήση ο σχετικός αριθμός ήταν 290 άτομα. 9) Έχουν τηρηθεί οι βασικές λογιστικές Αρχές των οικονομικών 
καταστάσεων της 31/12/2008. Δεν υπάρχουν μεταβολές στις λογιστικές μεθόδους και εκτιμήσεις σε σχέση με την 
προηγούμενη χρήση. 10) Η εταιρεία έχει ελεγχθεί φορολογικά μέχρι και τη χρήση 2007. 11) Το προτεινόμενο

Αθήνα, 18 Μαρτίου 2010
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 
ΘΕΟΦΑΝΗΣ X. ΣΤΑΘΗΣ 

ΑΔ.Τ.: Φ 000924

0  ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
ΛΕΩΝΙΔΑΣ Δ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 

Α.Δ.Τ.:ΑΙ 019698

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α.ΣΚΟΥΡΤΗΣ 

Α Λ Τ .: ΑΖ 086793

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 
ΑΝΝΑ Κ. ΠΑΔΕΛΟΠΟΥΛΟΥ 

Α Λ Τ .: Ν 009865 
Αρ. Αδ. ΟΕΕ: Α’ 3910
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Δέκα επιστημονικοί 
φορείς διαφωνούν 
με την εμπλοκή ΔΝΤ
Κοινή διακήρυξη, με την οποία στρέφονται ενάντια στην προ
σφυγή τηε χώραε στο Διεθνέε Νομισματικό Ταμείο, εξέδω
σαν χθεε οι πρόεδροι δέκα επιστημονικών φορέων. Οι φο- 
ρεϊε εκφράζουν τη ν εκτίμηση πωε η κυβέρνηση και η αγο
ρά εκφοβίζουν τη ν κοινή γνώμη προκειμένου να προχωρή
σουν σε μειώσειε αμοιβών, σε περαιτέρω απελευθέρωση των 
αγορών και σε ελαστικοποίηση τω ν  εργασιακών σχέσεων.

Θεωρούν ότι η απάντηση 
στην κρίση βρίσκεται στην ε
νίσχυση τηε ρευστότηταε 
τω ν επιχειρήσεων και τη ν ε
νίσχυση τηε εγχώριαε παρα- 
γωγήε, ιδίωε τηε γεωργίαε.

Οι δέκα φορείε (Τεχνικό 
Επιμελητήριο, Γεωτεχνικό 
Επιμελητήριο, Οικονομικό 
Επιμελητήριο, Ομοσπονδία 
Δικηγορικών Συλλόγων, Σύλ- 
λογοε Δικαστικών Επιμελη

τών, Επιτροπή Συμβολαιογραφικών Συλλόγων, Πανελλήνιοε 
Ιατρικόε Σύλλογοε, Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία, Πα
νελλήνιοε Φαρμακευτικόε Σύλλογοε και Φαρμακευτικόε Σύλ
λογοε Αττικήε) ανακοίνωσαν τη  δημιουργία συντονιστικού 
συμβουλίου επιστημονικών φορέων, προκειμένου να πα- 
ρέμβουν στη  δημόσια συζήτηση για τη  διαχείριση τηε οι- 
κονομικήε κρίσηε. «Γιατί τόσοε δημοσιονομικόε πανικόε, 
γιατί απώλεια εθνικήε κυριαρχίαε, γιατί αυτόε ο εκφοβισμόε», 
διερωτούνται στη  χθεσινή ανακοίνωσή τουε και συμπλη
ρώνουν: «Η  πολιτική “νέω ν  συμπληρωματικών μέτρων” , 
με τη ν  “τεχνογνωσία” του Διεθνούε Νομισματικού Ταμεί
ου θα προκαλέσει νέα καταιγίδα. Επίταση και νέα ύφεση, 
έο και βαθύτερο βύθισμα τηε πραγματικήε οικονομίαε».

Γ ΙΩ Ρ ΓΟ Σ  Λ ΙΑ Λ ΙΟ Σ

,ι/Ιε διακήρυξη 
εκφράζουν χην 
εκτίμηση πως η 
κυβέρνηση και η 
αγορά εκφοβίζουν 
την κοινή γνώμη.

Η απελευθέρωση 
χερσαίων μεταφορών 
φέρνει μείωση τιμών
Π τώ σ η  τω ν τιμών κατά 20% θα επιφέρει η πλήρηε απελευ
θέρωση τω ν  χερσαίων επιβατικών μεταφορών.

Αυτό εκτίμησε, σε χθεσινή συνέντευξη Τύπου, ο πρόεδροε 
τηε Γενικήε Πανελλαδικήε Ομοσπονδίαε Επιχειρήσεων 
Τουρισμού, Μάριοε Τριβυζάε, υπογραμμίζονταε ότι το  μο
νοπωλιακό καθεστώε τω ν  λεωφορείων τω ν  ΚΤΕΛ στον χώ
ρο τω ν επιβατικών μεταφορών λειτουργεί ειε βάροε όλων των 
άλλων μέσων χερσαίαε επιβατικήε μεταφοράε, τω ν  εποχικά 
απασχολούμενων τουριστικών λεωφορείων και του κοινω
νικού συνόλου.

Ο κ. Τριβυζάε χρησιμοποιώνταε ωε παράδειγμα το  Μου
σείο τηε Ρόδου, όπου η πολιτεία διπλάσιασε την τιμή του ει
σιτηρίου εισόδου, υπογράμμισε ότι ενώ οι επαγγελματίεε του 
τουρισμού μειώνουν τιε τιμέε, το  κράτοε τιε αυξάνει. Επίσηε, 
ζήτησε σε πρόγραμμα του ΟΑΕΔ, που προβλέπει την επι
χορήγηση των ασφαλιστικών εισφορών ξενοδοχοϋπαλλήλων, 
να συμπεριληφθούν και οι εργαζόμενοι -εποχικά άνεργοι- στα 
τουριστικά γραφεία. Κριτική άσκησε ο αντιπρόεδροε τηε ο
μοσπονδίαε, Αρηε Μαρίνηε, για την καθυστέρηση καταβο- 
λήε επιδοτήσεων ύψουε 20 εκατ. ευρώ από το  2008 σε ιδιο- 
κτήτεε πούλμαν που προχώρησαν σε αντικατάσταση του στό
λου τουε αξιοποιώνταε σχετικό πρόγραμμα του Δημοσίου και 
πλήρωσαν φόρουε 5 εκατ. ευρώ. Ο κ. Τριβυζάε συμπλήρω
σε ότι η καθυστερήση αυτή και η κρίση έχουν οδηγήσει σε 
κατασχέσειε 20 έωε 25 πούλμαν από τιε τράπεζεε.

Σ Τ Α Θ Η Σ  ΚΟΥΣΟΥΝΗΣ
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Είσοδος της Τουρκίας 
στον ελληνοϊταλικό 
αγωγό φυσικού αερίου
Η  συμμετοχή της εταιρείας Botas στην υποθαλάσσια 
διασύνδεση θα επικυρωθεί σήμερα στη Ρώμη

Γ η ς Χ Ρ Υ Σ Α Γ  Λ ΙΑ ΓΓΟ Υ

Νέα δυναμική αναμένεται να προσ- 
δώσει στον αγωγό Ελλάδαε - Τουρ- 
κίαε - Ιταλίαε (ITGI) η συμμετοχή 
τηε τουρκικήε Βοίηε στο έργο τηε 
υποθαλάσσιαε διασύνδεσηε Ελλά
δαε - Ιταλίαε (IGI), που έχουν α- 
ναλάβει από κοινού η ιταλική 
Εάίεοη και η ελληνική ΔΕΠΑ.

Τη συμμετοχή τηε Βοίηε, στο υ
ποθαλάσσιο τμήμα του αγωγού 
ITGI, θα επικυρώσουν εκπρόσω
ποι τηε τουρκικήε εταιρείαε και 
τηε ιταλικήε Εάίεοη στο περιθώ
ριο τηε συνάντησηε που θα έχει 
σήμερα στη Ρώμη ο πρωθυπουρ- 
γόε τηε Ιταλίαε, Σίλβιο Μπερλου- 
σκόνι με τον Τούρκο ομόλογο του,
Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν. Στη Ρώ
μη βρίσκεται και ο πρόεδροε και 
διευθύνων σύμβουλοε τηε ΔΕΠΑ,
Χάρηε Σαχίνηε, για να υπογράψει 
το μνημόνιο από ελληνικήε πλευ- 
ράε, κάτι που όμωε θα εξαρτηθεί 
από τιε διπλωματικέε επαφέε με
ταξύ Ελλάδαε-Τουρκίαε για τον α
ποκλεισμό οποιοσδήποτε επί- 
πτωσηε από την επιχειρηματική 
αυτή συμμετοχή τηε Βοίηε στο έρ
γο, σε θέματα που άπτονται τω ν 
χωρικών υδάτων. Αρμόδιεε πηγέε, 
πάντωε, τόνιζαν χθεε ότι σε πε-

ρίπτωση που κάτι τέτοιο δεν δια- 
σφαλισθεί μέχρι σήμερα, η ΔΕΠΑ 
θα υπογράψει μέσα στον Μάιο κα
τά την προγραμματισμένη συνά
ντηση του Τούρκου πρωθυπουρ
γού, Ταγίπ Ερντογάν, στην Αθή-

Το θέμα έχει 
συμφωνηθεί ήδη 
μεταξύ ίων 
υπουργείων 
Εξωτερικών, Ελλάδας 
- Ιταλίας - Τουρκίας.
να. Το θέμα, σύμφωνα με τιε ίδιεε 
πηγέε έχει συμφωνηθεί ήδη με
ταξύ των υπουργείων Εξωτερικών 
τω ν τριών χωρών και απομένουν 
ελάχιστεε λεπτομέρειεε που είναι 
πολύ πιθανό να ρυθμιστούν μέχρι 
σήμερα, κάτι που θα φανεί από το 
εάν ο κ. X. Σαχίνηε, που βρίσκε
ται στη Ρώμη γι’ αυτό το σκοπό και 
αναμένει σχετικέε εντολέε, θα υ
πογράψει τη  συμφωνία.

Την ελληνοϊταλική διασύνδεση 
φυσικού αερίου (ΙΟ ) έχει αναλά- 
βει η εταιρεία Ποσειδών στην ο
ποία συμμετέχουν η ιταλική

Εάίεοη και η ΔΕΠΑ σε ποσοστό 
50% η κάθε μία, ελέγχονταε πλή- 
ρωε το ιδιοκτησιακό καθεστώε. Σε 
ό,τι αφορά το εμπορικό σκέλοε, η 
Ποσειδών θα καλύπτει το 80% τηε 
χωρητικότηταε του αγωγού σε α
έριο, ενώ το υπόλοιπο 20% θα δια
τίθεται σε τρίτουε στο πλαίσιο τηε 
ευρωπαϊκήε νομοθεσίαε για πρό
σβαση τρ ίτω ν στα δίκτυα ενέρ- 
γειαε. Η συμμετοχή τηε Botas, 
σύμφωνα με πληροφορίεε θα α
φορά τόσο το ιδιοκτησιακό κα
θεστώε όσο και την εμπορία φυ
σικού αερίου καθιστώνταε τον  α
γωγό ITGI ακόμη πιο ελκυστικό για 
την Τουρκία, που συμμετέχει όπωε 
είναι γνωστό και στον ανταγωνι
στικό αγωγό Nabucco. Σε αυτό που 
προσβλέπει η ελληνοϊταλική 
πλευρά, με τη  συμμετοχή τηε 
Βοΐπε, είναι η άρση των μέχρι τώ 
ρα απαιτήσεων τηε Τουρκίαε για 
παρακράτηση του 15% τω ν  πο
σοτήτων φυσικού αερίου που θα 
διέρχονται από το Αζερμπαϊτζάν 
μέσω τω ν εδαφών τηε για να γε
μίσουν το ν  ITG. Η άρση αυτή θα 
επιτρέψει την υπογραφή τετρα- 
μερούε συμφωνίαε (Αζερμπαϊ
τζάν, Τουρκία, Ελλάδα, Ιταλία) που 
θα σηματοδοτήσει και την έναρ
ξη κατασκευήε του έργου.

Μ ε  τ η  σ υ μ μ ε το χ ή  της Τουρκίας, η ελληνοϊταλική πλευρά προσβλέπει 
στην άρση των μέχρι τώρα απαιτήσεων της, για παρακράτηση του 15% 
των ποσοτήτων φυσικού αερίου που θα διέρχονται από το Αζερμπαϊτζάν 
μέσω των εδαφών της για να γεμίσουν τον ΙΤΘ.

Επιχείρηση «Ποσειδών»
Ο υποθαλάσσιος αγωγός Ελλά
δας - Ιταλίας (Ποσειδών) αποτε
λεί τμήμα του αγωγού Τουρκίας - 
Ελλάδας - Ιταλίας, του αποκαλού- 
μενου νότιου άξονα αγωγών, για 
την τροφοδοσία της Ευρώπης με 
άεριο από το Αζερμπαϊτζάν. Εχει 
σχεδιαστεί για να μεταφέρει πά
νω από 8 δισ. κυβικά μέτρα αερί
ου τον χρόνο, τα οποία σταδιακά 
προβλέπεται να αυξηθούν στα 12

δια  κ. μ. 0  αγωγός μήκους 212 
χλμ. θα ξεκινάει από τα παράλιά 
της Θεσπρωτίας και θα καταλήγει 
στο Οτράντο της Ιταλίας, διασχί
ζοντας το Ιόνιο σε βάθος 1.450 
μέτρων. Η εταιρεία Ποσειδών 
(Εάίεοη και ΔΕΠΑ) έχει αναλόβει 
την κατασκευή και λειτουργία 
του και προχωρεί με ταχείς ρυθ
μούς τις διαδικασίες για την ανά
θεση των απαραίτητων μελετών.

Αναβάλλει επενδύσεις η Αθηναϊκή Ζυθοποιία

Οι η ω λ ή σ ε ις  της εταιρείας το 2009 μειώθηκαν κατά 4%, ενώ για το 2010 εκτιμάται περαιτέρω υποχώρηση.

Στην αναβολή μέρουε του επενδυ
τικού τηε προγράμματοε οδηγεί
ται η Αθηναϊκή Ζυθοποιία, λόγω 
τω ν  σημαντικών επιβαρύνσεων 
που υπέστη το 2009 από τα έ
κτακτα φορολογικά μέτρα τηε κυ- 
βέρνησηε, καθώε και λόγω τηε κρί
σηε που έχει περιορίσει τη  ζήτη
ση σε μπίρα. Μάλιστα, το 2010 α
ναμένεται να είναι επίσηε μια δύ
σκολη χρονιά, γεγονόε που θα έ
χει επιπτώσειε στην τιμολογιακή 
πολιτική τηε εταιρείαε.

Σύμφωνα με το  διευθύνοντα 
σύμβουλο τηε Αθηναϊκήε Ζυθο- 
ποιίαε, Ζαν Βαν Χέρπεν, η ετα ι
ρεία θα επιμείνει σ τη ν καινοτο
μία το 2010 και θα λανσάρει και 
νέα  σήματα, όμωε θα αναβάλει 
μερικώε τιε επενδύσειε τηε, κα
θώε ήδη έχει επιβαρυνθεί με 25

εκατ. ευρώ από τη ν  έκτακτη ει
σφορά, τη  φορολόγηση τω ν  με
ρισμάτων, τη ν αύξηση του ΦΠΑ 
και το ν  Ειδικό Φόρο Κατανάλω- 
σηε.

Οι πωλήσειε τηε εταιρείαε το

2009 μειώθηκαν κατά 4% σε όγκο 
και κατά 2% σε αξία σε σχέση με 
το  2008, φ τάνονταε περίπου τα 
450 εκατ. ευρώ, εξαιτίαε τηε 
κάμψηε τηε τουρισττκήε κίνησηε, 
αλλά και του περιορισμού τηε κα-

τανάλωσηε από τα  ελληνικά νο ι
κοκυριά. Το 2010 εκτιμάται ότι οι 
πωλήσειε θα υποχωρήσουν πε
ραιτέρω, γεγονόε που αναγκάζει 
την Αθηναϊκή Ζυθοποιία να προ- 
βεί σε ανατιμήσειε τω ν  προϊό

ν τω ν  τηε έπειτα από ένα «πά
γωμα» τιμών που διάρκεσε 15 
μήνεε, οι οποίεε ωστόσο θα είναι 
χαμηλότερεε του πληθωρισμού.

Παρά τιε όχι και τόσο αισιό- 
δοξεε προβλέψειε, η εταιρεία 
δεν έχει προβεί σε απολύσειε ού
τε προγραμματίζει κάτι τέτδΐο= Η  
λύση που έχει εφαρμοστεί μέχρι 
στιγμήε είναι η εθελούσια έξοδοε 
για συνεργάτεε τηε, οι οποίοι βρί
σκονται κοντά σ το  όριο συντα- 
ξιοδότησηε. Μέχρι στιγμήε έχουν 
αποχωρήσει περίπου 70 εργαζό
μενοι σε σύνολο 1.500.

Αναφερόμενοε στη γενικότερη 
οικονομική κατάσταση τηε χώρα, 
ε ο κ. Βαν Χέρπεν εκτίμησε ότι 
η ανεργία θα αυξηθεί σημαντικά 
και πολλέε επιχειρήσειε θα υπο
χρεωθούν να  κλείσουν.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
των κ.κ. μετόχων της Ανώνυμης Εταιρείας με την επωνυμία 

«ΛΗΤΩ ΜΑΙΕΥΤΙΚΟ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΟ ΚΑΙ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ 
ΚΕΝΤΡΟ

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ»
σε Τακτική Γενική Συνέλευση.
ΑΡ.Μ.Α.Ε. 23741/01/Β/91/106

Σύμφωνα με τον Κ.Ν. 2190/1920 «περί Ανωνύμων Εταιρειών» και το 

Καταστατικό της Εταιρείας, το Διοικητικό Συμβούλιο της Ανώνυμης 

Εταιρείας με την επωνυμία «ΛΗΤΩ ΜΑΙΕΥΤΙΚΟ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΟ ΚΑΙ 

ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» καλεί τους μετόχους 

της Εταιρείας σε Τακτική Γενική Συνέλευση στις 13 Μαΐου 2010, ημέρα 

Πέμπτη και ώρα 10:00 π.μ. στην αίθουσα εκδηλώσεων του κτιρίου της 

Εταιρείας επί της οδού Μουσών αριθμ. 15 στην Αθήνα, για συζήτηση 

και λήψη αποφάσεων επί των ακολούθων θεμάτων ημερήσιας 

διάταξης:

1) Υποβολή προς έγκριση των ετησίων οικονομικών καταστάσεων, του 

λογαριασμού αποτελεσμάτων χρήσης, της κατάστασης ταμειακών 

ροών και των σημειώσεων των ετησίων οικονομικών καταστάσεων της 

31.12.2009 (18« εταιρική χρήση 1/1/2009 - 31/12/2009), μετά της επ’ 

αυτών εκθέσεως του Διοικητικού Συμβουλίου και της εκθέσεως ελέγχου 

του Ορκωτού Ελεγκτή.

2) Απαλλαγή των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και του Ορκωτού 

Ελεγκτή από κάθε ευθύνη αποζημιώσεως για τα πεπραγμένα της 18ης 

χρήσεως 1/1/2009 - 31/12/2009.

3) Εκλογή ενός τακτικού και ενός αναπληρωματικού Ορκωτού Ελεγκτή 

Λογιστή για τη χρήση 2010 και καθορισμός της αμοιβής τους.

4) Διανομή κερδών της χρήσεως 2009

5) Διάφορα θέματα, ανακοινώσεις, προτάσεις.

Στη συνέλευση δικαιούνται, κατά το καταστατικό, να παραστούν όλοι 

οι μέτοχοι, είτε αυτοπροσώπως είτε με αντιπρόσωπο. Σύμφωνα με τις 

διατάξεις του Κ.Ν. «περί Ανωνύμων Εταιρειών» και του Καταστατικού 

της Εταιρείας, όσοι μέτοχοι δικαιούνται και επιθυμούν να λάβουν 

μέρος στην Γενική Συνέλευση, είτε αυτοπροσώπως είτε με 

αντιπρόσωπο, οφείλουν να καταθέσουν πέντε (5) τουλάχιστον ημέρες 

πριν από την ημέρα της συνεδρίασης της συνέλευσης με αποδείξεις τις 

μετοχές τους στο Ταμείο της Εταιρείας ή στο Ταμείο Παρακαταθηκών 

και Δανείων ή σε οποιαδήποτε Τράπεζα.

Μέσα σπιν ίδια προθεσμία πρέπει να κατατεθούν στο Ταμείο της 

Εταιρείας και οι σχετικές αποδείξεις καταθέσεως των μετοχών, καθώς 

και τα έγγραφα τυχόν αντιπροσωπείας μετοχών.

Αθήνα 18.03.2010 
Το Διοικητικό Συμβούλιο

Διεκδικεί μεγαλύτερο τίμημα η μειοψηφία της AB Βασιλόπουλος

Τα μ ε ρ ίδ ια  ι η ς  Α Β  Β α σ ιλ ό π ο υ λ ο ς
Στην ελληνική αγορά σούπερ μάρκετ
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Απ οφασισμένοι να διεκδικήσουν 
υψηλότερο τίμημα από αυτό που 
προσφέρει η Delhaize, πλειο
ψηφούσα μέτοχοε τηε ΑΒ Βασι
λόπουλοε, σ το  πλαίσιο τηε δη- 
μόσιαε πρότασηε που έχει κάνει 
για την απόκτηση του 100% τηε 
γνωστήε αλυσίδαε σούπερ μάρ- 
κετ εμφανίζονται οι μέτοχοι τηε 
μειοψηφίαε. Χθεε, σ τη  διάρκεια 
τηε Γενικήε Συνέλευσηε τω ν  με
τόχων τηε ΑΒ, τόσο ο εκπρόσω- 
ποε του γιου του ιδρυτή τηε ΑΒ 
Βασιλόπουλοε που κατέχει 7% 
τηε ΑΒ όσο και άλλοι δύο εκ
πρόσωποι επενδυτών (τηε HSBC 
και δύο ασφαλιστικών ταμείων) 
χαρακτήρισαν χαμηλό το  προ- 
σφερόμενο τίμημα τω ν  35,73 
ευρώ/μετοχή. Εξέφρασαν δε την 
πρόθεσή τουε να προσφύγουν 
σ το  Πρωτοδικείο, διεκδικώνταε 
υψηλότερο τίμημα.

Ωστόσο, καθώε η Delhaize ή
δη στιε 7 Απριλίου 2010, πριν δη
λαδή από τη ν  έναρξη τηε περιό
δου αποδοχήε τηε δημόσιαε πρό
τασηε (14 Απριλίου 2010), κατείχε

ΠΗΓΗ: ΑΒ Βασιλόπουλος

το  90,04% τω ν  μετοχών τηε ΑΒ, 
μπορεί να  ασκήσει κανονικά το 
δικαίωμα εξαγοράε τω ν  υπολοί
πων μετοχών μέχρι του 100% (μη- 
χανισμόε squeeze out) και να δια
γράφει από το  ταμπλό του X. Α. 
η μετοχή τηε εταιρείαε. Αυτή εί
ναι η δεύτερη φορά που οι μέ
τοχοι τηε μειοψηφίαε αντιδρούν. 
Οπωε και πέρυσι, ό ταν πάλι η 
Delhaize είχε υποβάλει δημόσια 
πρόταση για το 100% τηε ΑΒ, αρ-

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

χικά είχε προσφέρει τίμημα 
30,50 ευρώ/μετοχή για να  το 
αυξήσει στη  συνέχεια, στα  34,50 
ευρώ/μετοχή, χωρίε ωστόσο να 
καταφέρει και τό τε  να συγκε
ντρώ σει τουλάχιστον το  90%.

Μερίδια και επενδύσεις
Πολύ καλύτερα, πάντωε, φαί

ν ετα ι να  τα  καταφέρνει η ΑΒ 
Βασιλόπουλοε σε ό, τι αφορά την 
παρουσία τηε σ το ν  κλάδο του

οργανω μ ένου  λιανεμπορίου. 
Σύμφωνα με τα  στοιχεία που πα
ρουσίασε ο διευθύνων σύμβου
λοε τηε ΑΒ κ. Κων. Μαχαίραε, η 
ετα ιρεία  έχει αυξήσει σημαντι
κά το  μερίδιό τηε από 11,6% το  
2005 σ το  16,8% το  2009, ενώ μέ
σα σ το  2010 έχει αυξηθεί πε
ραιτέρω, στο 18,2%, γεγονόε που 
τη ν  κατατάσσει σ τη  δεύτερη θέ
ση, μετά τη ν  03ΠΌΓουΓ-Μαρι- 
νόπουλοε, μεταξύ τω ν  αλυσίδων 
σούπερ μάρκετ. Το παραπάνω ο
φείλεται σε μεγάλο βαθμό σ τη ν  
επιθετική τιμολογιακή πολιτική 
που ακολουθεί η ΑΒ, καθώε και 
στη  μεγάλη ανάπτυξη τω ν  προϊ
ό ν τω ν  ιδιωτικήε ετικέταε. Η 
κατηγορία αυτή αντιστο ιχεί σε 
ποσοστό πάνω από 16% του συ
νολικού τζίρου τηε, σημειώνο- 
νταε το  διάστημα 2007 - 2009 μέ
ση  ανάπτυξη 28,3%, ενώ  συνο
λικά για  τη ν  ΑΒ η μέση ανά
πτυξη  ή ταν 9,6%.

Το 2010, το  επενδυτικό πρό
γραμμα τηε ΑΒ ανέρχεται σε πε
ρίπου 60 εκατ. ευρώ. Οι επεν- 
δύσειε αυτέε περιλαμβάνουν 
τη ν  προσθήκη σ το  δίκτυό τη ε

13-18 ν έω ν  καταστημάτων, με 
τη ν  ε τα ιρ ε ία  να  ε ισ έρ χ ετα ι 
π λέον  και σ τη ν  αγορά  τη ε  
Κρήτηε με 5 κα ταστήματα  μέ
χρι το  τέλοε του  έτουε. Επι
πλέον, προγραμματίζετα ι η εί- 
σοδοε τη ε  ΕΝΑ (πρόκειτα ι για  
το ν  κλάδο χονδρικήε τηε ΑΒ) 
σ τη ν  αγορά τηε Θεσσαλονίκηε. 
Από τη ν  περασμένη  Δευτέρα , 
εξάλλου, τα  Lion Food Str ^s 
(τύποε μίνι μάρκετ) μετον». .- 
στηκαν, όπωε αναμ ενόταν, σε 
Red Market, επωνυμία που ι
σχύει ήδη σ το  Βέλγιο και σ τη  
Ρουμανία.

Από τα  πλάνα τη ε  ΑΒ δεν  α
πουσιάζουν, πάντωε, ενδεχό- 
μενεε συνεργασίεε ή εξαγορέε 
άλλων αλυσίδων, καθώε και η ε
πέκταση τηε εταιρείαε σε γει- 
τονικέε χώρεε. Οπωε, άλλωστε, 
επεσήμανε ο κ. Μαχαίραε, η μει
ωμένη ρευσ τό τη τα  αλυσίδων 
και προμηθευτών και η εξα ιρε
τικά ρευστή  οικονομική κατά
σταση μπορούν να αλλάξουν άρ
δην το  σκηνικό σ το ν  κλάδο, με 
τιε περισσότερεε εξελίξειε να  α
ναμένοντα ι μετά το  καλοκαίρι.

Φυγή ξένων επενδύσεων 61 εκατ. ευρώ
Εκροή άμ εσω ν επ ενδύσεω ν ύ
ψουε 43 εκατ. ευρώ πραγματο
ποιήθηκε σ το  πρώτο δίμηνο του 
έτουε, ό τα ν  πέρυσι ε ίχαν ε
πενδυθεί 83,2 εκατ. ευρώ.

Σύμφωνα με τα  σ το ιχεία  τηε 
Τραπέζηε τηε Ελλάδοε (ΤτΕ), 
που ανακοινώθηκαν χθεε, προ
κύπτει ό τι μόνο το ν  Φεβρουά
ριο οι ξένο ι επενδυτέε «σή κ ω 
σ α ν » από τη ν  ελληνική οικο
νομ ία  κεφάλα ια  ύψουε 61 
εκατ. ευρώ.

Συνολικά, το  έλλειμμα του  ι
σοζυγίου τρ εχουσώ ν συναλλα
γ ώ ν  υπερδιπλασιάστηκε το ν  
Φεβρουάριο του 2010, σ ε  σύ
γκριση  με εκείνο του  Φεβρου

άριου 2009. Το έλλειμμα φέτοε 
το ν  Φεβρουάριο ανήλθε σ τα  3,2 
δισ. ευρώ, από 1,2 δισ. ευρώ που 
ή τα ν  πέρυσι το ν  ίδιο μήνα.

Η εξέλ ιξη  αυτή αποδίδεται 
σ το  γεγονόε ότι ή τα ν  πολύ λι- 
γό τερεε  οι εισπράξειε από 
τη ν  Ε.Ε., καθώε π ερ ιορ ίστη 
καν σε  88 εκατ. ευρώ από 
1,9 δισ. ευρώ το ν  Φεβρουάριο 
του  2009.

Η μ είω ση  αυτή οφ είλετα ι 
σ τη ν  καθυστέρηση  τηε εισ- 
ροήε πόρων από το  Ευρωπαϊκό 
Γεωργικό Ταμείο Εγγυήσεων για 
τη ν  καταβολή άμεσων ενισχύ
σ εω ν  σ το  πλαίσιο τηε ΚΑΠ.

Για τ ο ν  ίδιο λόγο και το  έλ

λειμμα του πρώτου διμήνου αυ
ξήθηκε κατά 50,8% σε σχέση με 
το  ίδιο δ ιάστημα του  2009. 
Ε τσι, έφ τα σε  σχ εδόν  σ τα  7 
δισ. ευρώ από 4,6 δισ. ευρώ.

Π άντωε, οι εισπράξειε από 
το ν  τουρισμό σ το  πρώ το  δίμη
νο  του  έτουε αυξήθηκαν ελα- 
φρώε σ τα  293 εκατ. ευρώ από 
292 εκατ. ευρώ που ή ταν πέρυσι 
σ το  δ ιάστημ α  Ιανουάριου  - 
Φεβρουάριου.

Οι εισπράξειε από τη  ναυ τι
λία κατέγραψαν μικρή υποχώ
ρηση και διαμορφώθηκαν σ τα  
2,27 δισ. ευρώ από 2,29 δισ. 
ευρώ κατά τη ν  ίδια χρονική 
σύγκριση.

Οι τ ο υ ρ ισ τ ικ έ ς  εισπράξεις αυξήθηκαν το πρώτο δίμηνο ελαφρώς, στα 
293 εκατ. ευρώ.


